UNNES Ekstrakurikuler Basketball adalah organisasi resmi di Jurusan PJKR Fakultas Ilmu Keolahragaan, Universitas Negeri Semarang  yang dapat terselenggara karena adanya dana bantuan dari PHKI. Dana PHKI di sini memang ada untuk dijadikan wadah bagi semua mahasiswa yang berminat untuk menciptakan suatu organisasi yang bermanfaat dan berguna serta bertujuan mengembangkan potensi yang ada dan dimiliki oleh mahasiswa.
UNNES Ekstrakurikuler Basketball berdiri untuk mengembangkan semua potensi dalam bidang olahraga bola basket yang dimiliki oleh semua mahasiswa pada jurusan PJKR pada umumnya dan jurusan di luar PJKR pada khususnya. Hanya saja di UNNES Ekstrakurikuler Basketball tidak menciptakan mahasiswa sebagai atlet basket yang dapat berprestasi dan membela UNNES melainkan di sini kami lebih mengembangakan potensi mahasiswa di bola basket dalam bidang Perwasitan Bola Basket, Pelatihan Bola Basket, dan Event Organizer Bola Basket.
Bidang Perwasitan Bola Basket adalah bidang dimana kita mengembangkan kemampuan anggota UNNES Ekstrakurikuler Basketball dalam hal perwasitan di permainan bola basket, sehingga anggota UNNES Ekstrakurikuler Basketball dibidang perwasitan mampu menjadi wasit yang baik dan mengerti tantang semua peraturan perwasitan terbaru di olahraga bola basket. Dalam bidang ini koordinatornya ialah Arief Abdul Malik dan Irawan Jawandono.
Bidang Kepelatihan Bola Basket adalah bidang dimana kita mengembangkan kemampuan anggota UNNES Ekstrakurikuler Basketball dalam hal kepelatihan di permainan bola basket, sehingga anggota UNNES Ekstrakurikuler Basketball dibidang kepelatihan mampu menjadi seorang pelatih yang baik dan bisa membina anak didiknya kelak menjadi seorang pemain yang berkwalitas di permainan bola basket. Dalam bidang ini koordinatornya ialah Anditya Wira Handaka dan Ginanjar Yugo Kurniawan.
Event Organizer ( EO ) adalah bidang dimana kita mengembangkan kemampuan anggota UNNES Ekstrakurikuler Basketball dalam hal penyelenggara event bola basket,  sehingga anggota UNNES Ekstrakurikuler Basketball dibidang EO ini tahu apa yang harus mereka laksanakan untuk menyelenggarakan sebuah event basket yang berkwalitas dan memiliki nilai yang baik di mata pecinta bola basket. Dalam bidang ini koordinatornya ialah Moh. Izzat dan Taufik Afifuddin.
Jadwal kegiatan UNNES Ekstrakurikuler Basketball adalah setiap hari Jum’at malam pukul 19.00 wib di Lab FIK UNNES dan hari Minggu sore pukul 15.30 di lapangan basket outdoor FIK UNNES. Bagi anda yang berminat untuk bergabung langsung datang saja pada jadwal kami di atas.

