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RINGKASAN

Air merupakan sumber daya alam yang terbatas menurut waktu dan tempat. Pengolahan dan pelestariannya merupakan hal yang mutlak perlu dilakukan. Manusia akanlebih cepat meninggal karena kekurangan air daripada kekurangan makanan. Di dalam tubuh manusia itu sendiri sebagian besar terdiridari air. Tubuh orang dewasa, sekitar 55-60 % bera tbadan terdiri dari air, untuk anak-anak sekitar 65 % dan  untuk bayi sekitar 80%. Air di butuhkan oleh manusia untuk  memenuhi berbagai  kepentingan antara lain: diminum, masak, mandi, mencuci dan pertanian.

Air tanah (groundwater) adalah salah satu sumber air yang karena kualitas dan kuantitasnya cukup potensial untuk dikembangkan guna memenuhi kebutuhan dasar makhluk hidup. Tetapi hal ini tidak berarti sumber daya ini dapat dieksploitasi tanpa batas. Eksploitasi air tanah yang tidak terkontrol dapat mengakibatkan dampak negatif terhadap keseimbangan alam itu sendiri. Oleh karena itu harus ada upaya dari kita untuk menciptakan sebuah terobosan baru untuk menjaga kelestarian sumber daya air. Salah satu teknologi pengolahan air yang sederhana, mudah dan murah yakni teknologi penyaringan air model Gravity-FedFiltering System. Metode ini merupakan penggabungan 2 model penyaringan pasir lambat dan penyaringan pasir lambat. Dengan penggabungan proses tersebut diharapkan agar dapat memperoleh kualitas air yang bagus.

Dengan dideklarasikannya Unnes sebagai kampus konservasi, harapannya Unnes dapat bekerjasama dan mendukung program ini sehingga ini mendukung adanya gerakan melestarikan sumber daya alam. Tanpa ada dukungan dan kerja sama tentunya program ini tidak akan berjalan dengan baik. 

















PENDAHULUAN

Latar Belakang
Air merupakan zat yang memiliki peranan sangat penting bagi kelangsungan hidup manusia dan makhluk hidup lainnya. Manusia akan lebih cepat  meninggal karena kekurangan air dari pada kekurangan makanan. Di dalam tubuh manusia itu sendiri sebagian besar terdiri dari air. Tubuh orang dewasa, sekitar 55-60 % berat badan terdiri dari air, untuk anak-anak sekitar 65 % danuntuk bayi sekitar 80%. Air dibutuhkan oleh manusia untuk memenuhi berbagai kepentingan antara lain: diminum, masak, mandi, mencuci dan pertanian. Menurut perhitungan WHO, di negara-negaramajutiap orang memerlukan air antara 60-120 liter per hari. Sedangkan di negara-negaraberkembangtermasuk Indonesia, tiap orang memerlukan air 30-60 liter per hari. 
Air merupakan sumber daya alam yang terbatas menurut waktu dan tempat. Pengolahan dan pelestariannya merupakan hal yang mutlak perlu dilakukan. Air tanah (ground water) adalah salah satu sumber air yang karena kualitas dan kuantitasnya cukup potensial untuk dikembangkan guna memenuhi kebutuhan dasar makhluk hidup. Air tanah merupakan salah satu komponen dalam peredaran air di bumi yang dikenal sebagai siklus hidrologi. Dengan demikian air tanah adalah salah satu sumber daya alam yang dapat diperbarui, tetapi hal ini tidak berarti sumber daya ini dapat dieksploitasi tanpa batas. 
Eksploitasi air tanah yang tidak terkontrol dapat mengakibatkan dampak negatif terhadap keseimbangan alam itu sendiri. Pengembangan sumber air tanah harus berdasar pada konsep pengawetan, yaitu memanfaatkan air tanah secara optimal, mencegah pemborosan dengan menjaga skala prioritas pemakaian dan menjaga kelestarian alam. Air merupakan komponen yang sangat penting bagi kehidupan di muka bumi. Oleh karena itu harus ada upaya dari kita untuk menciptakan sebuah terobosan baru untuk menjaga kelestarian sumber daya air. 
Salah satu teknologi pengolahan air yang sederhana, mudah dan murah yakni teknologi saringan pasir lambat.Teknologi saringan pasir lambat yang banyak diterapkan di Indonesia biasanya adalah saringan pasir lambat konvensional dengan arah aliran dari atas ke bawah (down flow), sehingga jika kekeruhan air baku naik, terutama pada waktu hujan, maka sering terjadi penyumbatan pada saringan pasir. Sehingga hal ini perlu dilakukan pencucian secara manual dengan cara mengeruk media pasirnya dan dicuci, setelah bersih dipasang lagi seperti semula, dan tentunya hal ini memerlukan tenaga yang cukup banyak. Hal inilah yang sering menyebabkan saringan pasir lambat yang telah dibangun kurang berfungsi dengan baik, terutama pada musim hujan. 
Untuk mengatasi problem sering terjadinya kebuntuan saringan pasir lambat akibat kekeruhan air baku yang tinggi, dapat ditanggulangi dengan cara modifikasi disain saringan pasir lambat digabung dengan saringan pasir cepat yakni prosesGravity – Fed Filtering System (penyaringan air). Dengan sistem penyaringan aliran dari saringan pasir cepat kemudian pasir lambat  maka waktu operasi menjadi lebih panjang, kualitas air semakin baik dan cara pencucian media penyaringnya lebih mudah.
Dengan adanya komitmen dari Kampus UNNES untuk menjadi kampus konservasi, saya merasa teknologi ini sangat cocok untuk diterapkan di seluruh bangunan kampus Unnes terutama di area tempat ibadah (Mushola dan Masjid). Alasan saya kenapa memilih area tempat ibadah dikarenakan untuk proses penyaringannya yang mudah mengingat air hanya digunakan untuk keperluan wudu saja. Sehingga ini secara otomatis memudahkan dalam proses penyaringannya.
Tujuan Penulisan
Karya tulis ini memiliki tujuan sebagai berikut:
1. Upaya untuk mengetahui manfaat melakukan penerapan konservasi sumber daya air dengan teknologi “Gravity – Fed Filtering System”.
2. Menyukseskan program komitmen kampus UNNES yaitu sebagai kampus Konservasi melalui bidang sumber daya air.
Manfaat Penulisan
Karya tulis ini diharapkan memberikan manfaat, baik secara teoretis maupun praktis, yaitu: 
1. Secara teoretis, karya tulis ini diharapkan dapat memberikan kontribusi tentang ilmu pelestarian sumber daya air. Selain itu, dapat memberikan rasa kepedulian dan informasi mengenai usaha yang bisa kita lakukan untuk melakukan konservasi sumber daya air. 
2. Secara praktis, karya tulis ini diharapkan dapat memberikan masukan mengenai arti pentingnya sebuah usaha untuk menjaga lingkungan dalam hal ini konservasi sumber daya air. Selain itu, model ini dapat dijadikan sebagai bahan masukan dan pertimbangan dalam usaha pelestarian sumber daya air yang terbatas dengan melakukan teknologi “penyaringan air metode “Gravity-Fed Filtering System” di Kampus UNNES Konservasi.


GAGASAN
Kondisi Kekinian Pencetus Gagasan
Sumber daya alam di dunia ini terdapat 2 klasifikasinya, yaitu SDA dapat diperbaharui dan SDA tidak dapat diperbaharui. Air merupakan salah satu SDA yang dapat diperbaharui. Namun, air merupakan sumber daya alam yang terbatas menurut waktu dan tempat. Oleh karena itu pengolahan dan pelestariannya hal yang mutlak untuk dilakukan. Air merupakan zat yang memiliki peranan sangat penting bagi kelangsungan hidup manusia dan makhluk hidup lainnya. Manusia akan lebih cepat meninggal karena kekurangan air daripada kekurangan makanan. Di dalam tubuh manusia itu sendiri sebagian besar terdiri dari air. Tubuh orang dewasa, sekitar 55-60 % berat badan terdiri dari air, untuk anak-anak sekitar 65 % dan untuk bayi sekitar 80%. Air dibutuhkan oleh manusia untuk memenuhi berbagai kepentingan antara lain: diminum, masak, mandi, mencuci dan pertanian.
Air tanah (groundwater) adalah salah satu sumber air yang karena kualitas dan kuantitasnya cukup potensial untuk dikembangkan guna memenuhi kebutuhan dasar makhluk hidup. Air tanah merupakan salah satu komponen dalam peredaran air di bumi yang dikenal sebagai siklus hidrologi. Oleh karena alasan itu air termasuk salah satu sumber daya alam yang dapat diperbarui, tetapi hal ini tidak berarti sumber daya ini dapat dieksploitasi tanpa batas.
Eksploitasi air tanah yang tidak terkontrol dapat mengakibatkan dampak negatif terhadap keseimbangan alam itu sendiri. Pengembangan sumber air tanah harus berdasar pada konsep pengawetan, yaitu memanfaatkan air tanah secara optimal, mencegah pemborosan dengan menjaga skala prioritas pemakaian dan menjaga kelestarian alam. Saat musim kemarau, sering sekali terjadi pengurangan debit air yang dihasilkan oleh pompa utama kampus. Hal ini mengakibatkan sering terjadinya pengurangan pendistribusian air pada masing-masing gedung di kampus Unnes. Bahkan di bagian gedung UKM dan PKM sering tidak ada air yang mengalir sama sekali, hanya saat malam hari saja air mengalir, itu pun debit air hanya sedikit. Ini mengakibatkansering terjadi kekurangan air bahkan sering terjadi rebutan air saat dipagi hari dan sore hari saat aktivitas mandi. 
Hal ini juga berdampak pada aktivitas cuci piring. Banyak piring kotor yang belum dibersihkan dikarenakan tidak ada air. Petugas Cleaning Service pun juga merasakan dampak kekeringan air. Mereka harus susah payah mencari air demi menjalankan tugasnya yaitu membersihkan gedung UKM dan PKM. 



Solusi yang Pernah Ditawarkan
Sampai saat ini sudah ada beberapa solusi yang pernah dilakukan oleh pihak kampus Unnes terhadap persoalan kekeringan air. Hal ini dilakukan tentunya agar pendistribusian air di seluruh gedung Unnes lancar. Solusi yang pernah ditawarkan yaitu dengan membatasi pemakaian air pada setiap gedung, membuat sumur tambahan, membeli air tambahan di penjual air tangki Gunung Ungaran. 

Teknologi  Baru yang Ditawarkan
Gravity – FedFiltering Systemadalah merupakan teknologi pengolahan air yang sangat sederhana yang terdiri dari sistem penyaringan pasir cepat dan lambat dengan hasil air bersih dengan kualitas yang baik. Sistem ini mempunyai keunggulan antara lain tidak memerlukan bahan kimia (koagulan) yang mana bahan kimia ini merupakan kendala sering dialami pada proses pengolahan air di daerah pedesaan. 
Di dalam sistem pengolahan ini proses pengolahan yang utama adalah penyaringan dengan media pasir dengan kecepatan penyaringan 5 - 10 m3/m2/hari. Air baku dialirkan ke tangki penerima, kemudian dialirkan ke bak pengendap tanpa memakai zat kimia untuk mengedapkan kotoran yang ada dalam air baku. selanjutnya di saring dengan saringan pasir cepat dan kemudian saringan pasir lambat. Setelah disaring dilakukan proses klorinasi dan selanjutnya ditampung di bak penampung air bersih, seterusnya di alirkan ke konsumen. 
Jika air baku dialirkan ke saringan pasir lambat, maka kotoran-kotoran yang ada di dalamnya akan tertahan pada media pasir. Oleh karena adanya akumulasi kotoran baik dari zat organik maupun zat anorganik pada media filternya akan terbentuk lapisan (film) biologis. Dengan terbentuknya lapisan ini maka di samping proses penyaringan secara fisika dapat juga menghilangkan kotoran (impuritis) secara bio-kimia. Biasanya amnonia dengan konsentrasi yang rendah, zat besi, mangan dan zat-zat yang menimbulkan bau dapat dihilangkan dengan cara ini. Hasil dengan cara pengolahan ini mempunyai kualitas yang baik. 
Cara ini sangat sesuai untuk pengolahan yang air bakunya mempunyai kekeruhan yang rendah dan relatif tetap. Biaya operasi rendah karena proses pengendapan biasanya tanpa bahan kimia. Tetapi jika kekeruhan air baku cukup tinggi, pengendapan dapat juga memakai baghan kimia (koagulan) agar beban filter tidak terlalu berat. 
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Gambar 1. desain proses Gravity-fed Water filteringSystem

Gambar di atas terlihat proses penyaringan dari penyaringan pasir cepat kemudian penyaringan pasir lambat. Saya menerapkan teknologi yang sudah ada dan mencoba mengaplikasikannya ke tempat ibadah di seluruh kampus Unnes. Saya ingin mencoba menerapkan aplikasi teknologi penyaringan yang sudah ada untuk diterapkan di seluruh Mushola dan Masjid di kampus Unnes. Dengan adanya penerapan tersebut kami berharap dapat melakukan pelestarian sumber daya air yang ada di Unnes, sehingga saat di musim kemarau dapat mengurangi beban pemborosan air. Karena saat kemarau airnya yang masih mengalir terus hanya di tempat ibadah. Program ini tentu juga akan mendukung program Unnes yaitu sebagai kampus Konservasi. 
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Gambar 2.Alur Implementasi Gagasan

KESIMPULAN
Teknologi yang Diajukan
Gravity – FedFiltering Systemadalah merupakan teknologi pengolahan air yang sangat sederhana yang terdiri dari sistem penyaringan pasir cepat dan lambat dengan hasil air bersih dengan kualitas yang baik.Sistem ini mempunyai keunggulan antara lain tidak memerlukan bahan kimia (koagulan) yang mana bahan kimia ini merupakan kendala sering dialami pada proses pengolahan air di daerah pedesaan. Di dalam sistem pengolahan ini proses pengolahan yang utama adalah penyaringan dengan media pasir dengan kecepatan penyaringan 5 - 10 m3/m2/hari. Air baku dialirkan ke tangki penerima, kemudian dialirkan ke bak pengendap tanpa memakai zat kimia untuk mengedapkan kotoran yang ada dalam air baku. selanjutnya di saring dengan saringan pasir cepat dan kemudian saringan pasir lambat. Setelah disaring dilakukan proses klorinasi dan selanjutnya ditampung di bak penampung air bersih, seterusnya di alirkan ke konsumen.

PrediksiKeberhasilan Teknologi
Konsep Gravity-FedFiltering Systeminijika di realisasikan, makaakandidapatkanbeberapamanfaatdiantaranyasebagaisolusiefektifataspermasalahan kekeringan air yang dialami di kampus Unnes, Konsep ini dapat menciptakan kondisi air yang akan stabil dan tentunya dalam pendistribuannya ke masing-masing gedung kampus Unnes akan lancar. Hal ini juga berdampak pada aktivitas MCK yang akan mulai lancar kembali. Dengan konsep ini kita juga dapat berperan aktif dalam melakukan pelestarian sumber daya alam (air). Keberhasilandarikonsepiniditentukanolehberbagaipihakdiantaranya Pihak Unnes dan kesadaran CivitasAcademica dalam penggunaan air agar menggunakan air secukupnya. 
















DAFTAR PUSTAKA
Artikel Teknologi Pengolahan Air bersih dengan Proses SaringanPasirLambat (Up Flow). Diakses dari http://www.kelair.bppt.go.id/Sitpa/Artikel/Pasir/pasir.html
ArtikelAlternatifPengolahan Air untukMemenuhiKebutuhan Air Bersih di KawasanPesisir,Diakses dari Academia.edu.html
http://aimyaya.com/id/lingkungan-hidup/kumpulan-teknik-penyaringan-air-sederhana/
Artikel perencanaaninstalasipengolahan air bersihdengansaringanpasirlambatup flow di kampusuniversitaspasirpegadaiankabupatenRokanhulupropinsiRiau. Diakses darihttp://www.academia.edu/7555209/
http://filtrasi013.blogspot.com/2013/02/pengolahan-air-bersih.html
http://ejurnal.bppt.go.id/index.php/JAI/article/view/47
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