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RINGKASAN

	Soup merupakan salah satu olahan makanan yang dibuat dari sayur-sayuran yang berkuah dimana soup ini sangat penting untuk dikonsumsi manusia, dengan mengkonsumsi soup manusia akan mendapatkan asupan nutrisi dari sup tersebut dimana hal ini sangat penting untuk kesehatan manusia itu sendiri. Akan tetapi pada saat ini sup kurang diminati dan orang-orang lebih memilih olahan yang instan padahal makanan yang instan tidak baik untuk kesehatan apabila dikonsumsi terus-menerus. Oleh karena itu kita berinisiatif untuk mengubah sup menjadi makanan yang menarik dan diminati oleh masyarakat.
	Dalam proposal ini kami berencana untuk membuat olahan soup yang lebih menarik minat masyarakat untuk mengkonsumsinya dimana kami menambahkan pangsit basah dalam sup tersebut. Pangsit basah yang umumnya sebagai pelengkap bakso malang kami ganti sebagai pelengkap soup yang kami buat. Kami memilih pangsit basah sebagai pelengkap soup karena kami rasa itu unik, biasanya sup diberi tambahan bakso atau ceker akan tetapi kami menginovasi sup buatan kami dengan pangsit sehingga dari tampilannya pun lebih menarik dan lebih unik tentunya.
	Selain itu untuk memperlancar dan meramaikan usaha kami pula kami berinisiatif untuk mendesain warung soup pangsit kami menjadi warung yang nyaman bagi pembeli kami dimana kami akan mendesain warung kami dengan MMT kosong dan kami akan menyediakan spidol dimana nantinya pembeli kami dapat menuliskan curhatannya. Hal tersebut menurut kami menarik karena unik dan pembelin akan dapat membaca curhatan-curhatan dari pelanggan yang lain. Dan kami yakin cara seperti itu akan menarik pembeli untuk mengunjungi warung usaha kami sehingga warung kami akan digemari.
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