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A. LATAR BELAKANG MASALAH
Banyaknya sampah gelas plastik yang sering dijumpai pada setiap acara pernikahan maupun kegiatan mahasiswa. Memberikan ide untuk bisa memanfaatkan kembali sampah yang hanya dapat digunakan dalam sekali pakai ini. Tidak seperti pemanfaatan seperti biasanya, sampah gelas plasrik ini akan di modifikasi menjadi sebuah hiasan ruangan dalam rumah agar tercipta pemandangan yang indah serta memberikan Suasana yang santai. Banyaknya inovasi dan perkembangan teknologi memberikan inspirasi untuk membuat electric sunset sabagai produk untuk memulai belajar menjadi seorang wirausahawan.2

Dengan adanya produksi ini, limbah atau sampah gelas plastic dapat terkurangi. Tidak hanya itu saja, produk ini akan membuka lapangan pekerjaan untuk mahasiswa sekaligus mengasak keterampilan seni yang dimiliki serta mengajarkan mahasiswa untuk bisa berwirausaha. Sehingga para mahasiswa ini dapat hidup mandiri dengan penghasilannya sendiri. 

B. PERUMUSAN MASALAH 
Perumusan masalah program ini adalah :
1. Bagaimana brand “Elektric Sunset” ini akan mampu  menambah daya tarik dan meningkatkan nilai jual dalam industri perumahan ?
2. Apa sajakah kelebihan dari “Elektric Sunset”?
C. TUJUAN
Tujuan dari program ini adalah:
1. Mengetahui pentingnya asesoris dalam sebuah kamar tidur untuk     meningkatkatkan daya tarik dan nilai jual dari sebuah industry perumahan.
2. Mengetahui kelebihan dan keunggulan dari inovasi “Elektric Sunset” sebagai asesoris kamar tidur.
D. LUARAN YANG DIHARAPKAN
Luaran dari program ini diharapkan mampu memberikan suasana pantai dalam ruangan. Electric sunset ini dapat difungsikan untuk mengobati suasana pantai dalam ruangan. Sehingga tidak harus keluar rumah hanya untuk menyaksikan panorama alam yang cantik yang sering diburu manusia untuk mangabadikan momen special dengan orang yang tersayang.




E. KEGUNAAN
Dengan produk electric senset ini, maka diharapkan memberi manfaat bagi berbagai kalangan yakni:
1. Bagi masyarakat
Manfaat untuk masyarakat tentunya menjadi pilihan dalam menikmati panorama alam. Khususnya bagi pencinta alam yang sering mengabadikan momen istimewanya bersama dengan orang-orang yang tersayang. Tanpa harus mengeluarkan biaya banyak, di rumahpun dapat menikmatinya.
2. Bagi mahasiswa
Manfaat bagi mahasiaswa tidak lah berbeda jauh dengan manfaat untuk masyarakat, namun tidak hanya itu saja. Karena ini merupakan langkah awal untuk kita belajar menjadi seorang wirausahawan. Jika usaha ini berkembangpun akan membuka lapangan pekerjaan untuk para mahasiswa. Sehingga para mahasiswa ini dapat hidup mandiri dan tidak selalu bertopang pada kedua orang tua.


3. Bagi pemerintah
Manfaat yang secara tidak langsung bagi pemerintah adalah dengan mandirinya mahasiswa untuk membuka wirausaha maka membantu pemerintah dalam mengurangi pencari pekerjaan, justru disini usaha kami jika berkembang akan membuka lahan pekerjaan, sehingga menambah lapangan pekerjaan bagi masyarakat. Disamping mahasiswa bisa mandiri tapi juga membantu pemerintah dalam upaya peningkatan lapangan pekerjaan sehingga membantu pemerintah dalam upaya pengentasan pengangguran dan kemiskinan sehingga taraf kehidupan indonesia pun meningkat.


F. GAMBARAN UMUM RENCANA USAHA
F.1 Analisis Produk
	Produk luaran kami adalah produk lampu hias ruangan yang akan menambah nuansa alam di rumah , sehingga rumah terlihat lebih cantik dan akan memberikan kenyamanan untuk keluarga di rumah. Dengan adanya produk ini, maka sampah gelas plastikpun dapat difungsikan kembali. Jadi produk ini merupakan wujud nyata mahasiswa dalam melaksanakan konservasi di kampus universitas negeri semarang. Sampah yang merupakan salah satu masalah bangsa Indonesia ini, juga akan terkurangi dengan adanya produk ini.
F.2 Analisis Pemasaran
promosi ke masyarakat, mengapa perlu dilakukanya promosi yaitu untuk memperkenalkan brand kami ke masyarakat agar diketahui, kami melakukan promosi dengan berbagai media, diantaranya: menggunakan media on-line seperti, facebook, tweeter, lalu website yang nantina akan kami link kan ke jejaring sosial , kami masukan ke grup grup facebook yang kami miliki, lalu melalui door to door agar lebih dekat dengan masyarakat sehingga produk akan lebih dikenal.
F.3 Analisis Operasional
F.4 Analisis Keuangan
G.1. Tempat Pelaksanaan
	
G.2. Cara kerja perusahaan
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