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RINGKASAN
Talas adalah salah satu jenis tanaman rimpang yang bisa menghasilkan ubi yang dengan mudah bisa kita temukan di Indonesia terutama di wilayah bagian barat. Tanaman ini terkadang juga tumbuh secara liar dikebun-kebun yang jumlahnya banyak dan menariknya juga bisa digunakan untuk berbagai keperluan dan salah satunya adalah untuk dikonsumsi ubinya.
Mungkin bagi sebagian orang talas dianggap sebelah mata karena harganya yang sangat murah, dan ironisnya terkadang orang juga menganggapnya kampungan untuk mengkonsumsinya. Padahal ubi talas seperti ini memiliki rasa yang sangat khas, bahkan menurut kami sendiri lebih enak jika dibandingkan dengan ketela pohon.
Bagi masyarakat Jawa tempo dulu ada sebutan yang cukup unik untuk ubi talas ini dan mereka sering menyebutnya sebagai kimpul, yang memiliki ciri khas yaitu daun yang sangat unik karena kedap air. Sehingga jaman dahulu daun talas ini sering digunakan untuk mainan anak-anak dengan cara menuangkan sedikit air diatas permukaan daun tersebut, kemudian daunnya digerak-gerakan sehingga tetes air tersebut akan berjalan menggummpal. Nama binomial dari tanaman talas adalah Colocasia giganteum Hook.
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