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RINGKASAN

Kegiatan Kewirausahaan ini dilatar belakangi oleh semakin majunya perkembangan zaman yang menjadikan pola hidup manusia semakin konsumtif.  Terutama dalam memilih makanan. Banyak masyarakat yang memilih makanan berlabel internasional daripada produk lokal. Misalnya pizza, burger, spageti, dan lain- lain yang menjadi tren di kalangan anak muda saat ini. Sedangkan makanan tradisional yang menjadi khas di negeri sendiri justru terabaikan dengan asumsi bahwa mengkonsumsi makanan tradisional akan terkesan jadul dan primitive. Padahal kualitas rasa makanan tradisional tidak kalah enaknya dengan produk internasional. Hal ini membuat peluang usaha makanan tradisional agar agar gula merah yang terbuat dari saripati temulawak terbuka lebar.
Usaha makanan tradisional agar agar gula merah yang terbuat dari saripati temulawak ini yang dikemas menjadi makanan yang sehat, enak dan tampilannya yang unik menjadi usaha yang menjanjikan. Selain peluang usaha yang terbuka lebar, agar agar gula merah ini juga sebagai sebuah sarana upaya pengembangan makanan tradisional di Indonesia. Adapun tujuan dari kegiatan ini adalah Menumbuhkan jiwa kewirausahaan di kalangan mahasiswa untuk mendorong terciptanya wirausahawan muda yang peduli dengan makanan tradisional di Indonesia, mengembangkan usaha agar agar gula merah dalam ruang lingkup yang lebih luas, memperoleh keuntungan yang berkelanjutan dalam usaha produk agar agar gula merah, menumbuhkan rasa nasionalisme di kalangan remaja terhadap makanan tradisional. 
Target khusus dari kegiatan ini adalah memasarkan produk makanan tradisional agar agar gula merah yang enak, sehat dan unik kepada masyarakat luas, baik itu anak-anak, remaja, maupun dewasa sebagai sebuah upaya peningkatan kesejahteraan serta menjadi salah satu usaha kreatif mahasiswa yang nantinya dapat membuka lapangan kerja baru serta memperoleh profit yang sebesar-besarnya. Ada enam metode yang digunakan dalam program ini yaitu tahap analisis peluang usaha, pengadaan alat bahan dan pembuatan produk, pengemasan dan pelabelan produk, memasarkan dan menjual prosuk, evaluasi kegiatan dan pengembangan usaha, laporan pertanggungjawaban.
Kata Kunci: Agar agar gula merah, saripati temulawak
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