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RINGKASAN
Menggoreng pada suhu tinggi dan minyak goreng digunakan berkali-kali akan menurunkan mutu minyak goreng yang antara lain ditunjukan oleh warna yang makin gelap dan bau tengik, sehingga akan menurunkan mutu bahan pangan yang digoreng baik dari segi rasa, penampilan dan kesehatan. Hal ini disebabkan asam lemak tidak jenuh yang teroksidasi menghasilkan senyawa peroksida dan karbolin pada minyak goring.  Penelitian ini bertujuan menurunkan angka asam dari minyak jelantah dengan proses penjernihan pada minyak goreng bekas. Proses penjernihan minyak goreng bekas ini menggunakan microwave.
Program  ini bertujuan untuk mengolah limbah sampah yang biasanya hanya dibuang saja ketika sudah digunakan. Hasil akhir yang diharapkan dari PKM-P ini adalah  dapat  mengembangkan jiwa riset mahasiswa dengan menciptakan inovasi penelitian berbahan limbah minyak.

Kata kunci : Minyak goreng, Microwave, Luxmeter.


















BAB I
PENDAHULUAN

1.1 [bookmark: _Toc400218924]JUDUL PROGRAM
PENJERNIHAN MINYAK GORENG BEKAS MENGGUNAKAN MICROWAVE.
1.2 LATAR BELAKANG MASALAH
Minyak goreng merupakan salah satu kebutuhan pokok manusia sebagai alat pengolah bahan-bahan makanan. Minyak goreng berfungsi sebagai media penggoreng sangat penting dan kebutuhannya semakin meningkat. Minyak dapat bersumber dari tanaman, misalnya minyak zaitun, minyak jagung, minyak kelapa, dan minyak biji bunga matahari. Minyak juga dapat bersumber dari hewan, misalnya ikan paus, ikan sarden, dan lain sebagainya (S. Ketaren, 1986).
Minyak goreng umumnya berasal dari minyak kelapa sawit. Minyak kelapa digunakan untuk menggoreng karena struktur minyaknya memiliki ikatan rangkap sehingga minyaknya termasuk lemak tak jenuh dan bersifat stabil. Selain itu pada minyak kelapa terdapat asam lemak esensial yang tidak dapat disintesis oleh tubuh. Asam lemak tersebut adalah asam palmitat, stearat, oleat, dan linoleat. 
Adapun kandungan yang ada dalam minyak goreng diantaranya kadar lemak tak jenuh dan vitamin A, D, E, dan K. Saat penggorengan dilakukan, ikatan rangkap yang terdapat pada asam lemak tak jenuh akan putus kemudian membentuk asam lemak jenuh. Sedangkan minyak yang baik adalah yang mengandung asam lemak tak jenuh lebih banyak dibandingkan asam lemak jenuhnya.
Dalam kehidupan sehari-hari, kita tidak lepas dengan minyak goreng. Kadang minyak goreng yang kita konsumsi setiap hari belum tentu menyehatkan bagi kita karena kondisi minyak goreng yang digunakan merupakan minyak goreng bekas atau sering disebut dengan minyak goreng jelantah. Minyak goreng bekas atau minyak goreng jelantah merupakan minyak goreng yang digunakan berkali-kali untuk menggoreng. Pada umumnya, minyak goreng yang digunkan berkali-kali warnanya menjadi kehitaman.
Setelah penggorengan berkali-kali, asam lemak yang terkandung dalam minyak akan semakin jenuh. Dengan demikian minyak tersebut dapat dikatakan telah rusak atau dapat disebut dengan minyak jelantah. Penggunaan minyak berkali-kali akan membuat ikatan rangkap minyak teroksidasi membentuk gugus peroksida dan monomer siklik, minyak yang seperti ini dikatakan telah rusak dan berbahaya bagi kesehatan. Suhu yang semakin tinggi dan semakin lama pemanasan, kadar lemak jenuh akan semakin naik. Minyak nabati dengan kadar asam lemak jenuh yang tinggi akan mengakibatkan makanan yang digoreng menjadi berbahaya bagi kesehatan 
Menggoreng pada suhu tinggi dan minyak goreng digunakan berkali-kali akan menurunkan mutu minyak goreng yang antara lain ditunjukan oleh warna yang makin gelap dan bau tengik, sehingga akan menurunkan mutu bahan pangan yang digoreng baik dari segi rasa, penampilan dan kesehatan. Hal ini disebabkan asam lemak tidak jenuh yang teroksidasi menghasilkan senyawa peroksida dan karbolin pada minyak goreng  (Perkins, 1967).
1.3 PERUMUSAN MASALAH
a. Bagaimana pengaruh microwave terhadap penjernihan pada minyak goreng bekas?
b. Bagaimana proses penjernihan minyak goreng bekas menggunakan microwave?

1.4 TUJUAN PROGRAM
a. Mengetahui pengaruh microwave  terhadap penjernihan pada minyak goreng bekas.
b. Mengetahui proses penjernihan minyak goreng bekas menggunakan microwave.

1.5 MANFAAT PENELITIAN
Manfaat dari hasil penelitian mengenai pengaruh penggunaan media pembelajaran terhadap motivasi belajar adalah sebagai berikut:
1. Manfaat Teoritis
Hasil penelitian ini diharapkan mampu menambah pengetahuan di bidang penelitian khususnya yang berkaitan dengan penjernihan minyak goreng bekas.
1. Manfaat Praktis
Hasil penelitian ini diharapkan mampu memberikan gambaran secara mendalam kepada pembaca tentang penjernihan minyak goreng bekas menggunakan microwave.










BAB II
TINJAUAN PUSTAKA

A. MINYAK GORENG BEKAS
Komponen utama yang terdapat pada minyak goreng adalah asam lemak dan gliserol. Asam lemak yang terkandung dalam minyak goreng ada yang bersifat jenuh dan ada yang bersifat tak jenuh. Asam lemak tidak jenu adalah asam lemak yang mempunyai ikatan rangkap baik tunggal maupun ganda. Asam lemak tidak jenuh bersifat mudah rusak jika terkena panas tetapi sangat bermanfaat bagi tubuh. Contoh asam lemak tidak jenuh linoleat, linoleat dan arkidonat yang berfungsi mencegah terjadinya arterosklerosis atau mencegah penyumbatan pembuluh darah. Asam lemak yang bersifat jenuh yaitu asam lemak dengan rantai tunggal. Asam lemak jenuh biasanya terdapat dalam minyak atau lemak yang berasal dari hewan. Asam lemak jenuh misalnya asam laurat, asam miristat, asam palmitat, dan asam stearat ini merupakan asam lemak yang dapat menyebabkan penyumbatan pembuluh darah.
Minyak goreng bekas atau biasa disebut dengan minyak jelantah adalah minyak limbah yang berasal dari jenis-jenis minyak goreng, minyak ini umumnya merupakan minyak bekas pemakaian kebutuhan rumah tangga. 
	Didalam minyak yang masih jernih terkandung asam lemak tidak jenuh, vitamin A, D, E, dan K. Namun apabila minyak tersebut sudah digunakan lebih dari 3 kali, kandungan-kandungan tersebut akan menyusut dan hanya menyisakan asam lemak jenuh, asam lemak bebas, dan asam lemak trans. Selain itu minyak jelantah juga mengandung senyawa karsinogenik 
Minyak goreng yang belum dipakai terdiri atas asam lemak tidak jenuh yang apabila dipanaskan akan mengakibatkan rantai-rantai asam lemak putus dan memungkinkan untuk menjadi radikal-radikal bebas yang membahayakan tubuh. Dari penelitian yang telah dilakukanmembuktikan bahwa apabila minyak goreng dipanaskan selama 30 menit dengan suhu diatas 125 dapat menimbulkan zat-zat berbahaya yaitu trans 2- Hidroksil oktenal(hne). Senyawa ini bersifat racun pada biomolekul tubuh seperti DNA dan protein.Agar kita tidak tertipu dengan minyak jelantah yang kemungkinan dijual kembali, ada beberapa cara untuk membedakan antara minyak jelantah dengan minyak murni,yaitu:
a. Warna minyak jelantah kuning kemerah-merahan sementara minyak asli berwarna kuning jernih
b. Minyak curah yang datang dari minyak jelantah tidak kental seperti minyak asli.
c. Minyak jelantah tidak berbuih apabila dikocok, hal tersebut berbeda dengan minyak asli yang berbuih apabila dikocok.
d. Minyak jelantah memiliki bau yang berbeda dengan minyak yang baru.

B. MICROWAVE
Microwave  adalah sebuah gelombang elektromagnetik dengan panjang gelombang antara 1 milimeter sampai 1 meter dan berfrekuensi antara 300 megahertz sampai 300 gigahertz. Oven adalah sebuah peralatan dapur yang digunakan untuk memasak atau memanaskan makanan, jadi Microwave oven adalah sebuah peralatan dapur yang menggunakan radiasi gelombang mikro untuk memasak atau memanaskan makanan.
Oven mikrogelombang bekerja dengan memancarkan radiasi gelombang mikro, biasanya pada frekuensi 2.450 MHz  (dengan panjang gelombang12,24 cm), melalui makanan. Molekul air, lemak, dan gula dalam makanan akan menyerap energi dari gelombang mikro tersebut dalam sebuah proses yang disebut pemanasan dielektrik. Kebanyakan molekul adalah dipol listrik, yang berarti mereka memiliki sebuah muatan positif pada satu sisi dan sebuah muatan negatif di sisi lainnya, dan oleh karena itu mereka akan berputar pada saat mereka mencoba mensejajarkan diri mereka dengan medan listrik yang berubah-ubah yang diinduksi oleh pancaran gelombang mikro. Gerakan molekuler inilah yang menciptakan panas. Pemanasan oleh oven ini sangat efektif terhadap air, namun tidak begitu dengan lemak, gula, dan es. Pemanasan mikrogelombang kadang dijelaskan salah sebagai resonansi dari molekul air, hal ini terjadi hanya pada frekuensi yang jauh lebih tinggi, di sekitar 10 Gigahertz.





BAB III
METODE PENELITIAN

A. Tempat dan Waktu Penelitian
1. Percobaan akan dilakukan Laboratorium Fisika Gd. D9 Jurusan Fisika FMIPA UNNES, Kampus Sekaran Gunung Pati
2. Percobaan akan dilaksanakan saat proposal penelitian sudah di setujui.

B. Objek dan Subobjek Penelitian
a. Objek
Objek pada penelitian ini adalah minyak goreng bekas. Minyak goreng sebagai bahan utama pada penelitian penjernihan minyak goreng bekas.
b. Subobjek
Subobjek pada penelitian ini adalah microwave. Dimana microwave dalam penelitian ini berfungsi sebagai alat untuk menjernihkan minyak goreng bekas.
B. Variabel Penelitian
a.Variabel Bebas
Variabel bebas pada penelitian ini adalah waktu atau lama waktu saat minyak goreng bekas dijernihkan.
b.Variabel Terikat
Variabel terikat pada penelitian ini adalah kejernihan minyak goreng bekas.
c.Variabel Kontrol
Variabel kontrol pada penelitian ini adalah menggunakan minyak goreng bekas yang jenis serta penggunaannya sama.
C. Rancangan Penelitian
a. Alat dan Bahan
1. Alat
Microwave
Penyaring
Beker gelas
Luxmeter
Wadah Sample
Cawan
2. Bahan
Minyak goreng bekas

b. Langkah Kerja
1. Memasukkan minyak goreng bekas yang telah disaring kedalam beker gelas untuk diukur
2. Menyiapkan microwave
3. Memasukkan minyak goreng bekas yang sudah diukur kedalam cawan setelah itu dimasukkan kedalam microwave
4. Mengatur waktu dan temperatur pada microwave
5. Mengukur perubahan minyak goreng bekas setelah dipanaskan menggunakan luxmeter.
6. Mencatat data yang diperoleh pada luxmeter.
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