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Ringkasan


	pada jaman ini teknologi semakin berkembang , dengan adanya ilmu teknologi manusia dapat mengembangkan sumber daya alam nya dengan sangat baik , begitu pula dengan ada nya komunikasi dan internet . Semakin berkembang ilmu teknologi manusia , semakin canggih pula alat yang di gunakan . Pada masa kini , internet di seluruh dunia sangat terbantu dengan adanya router. Dengan router , internet access yang di gunakan dapat di pergunakan oleh orang banyak . Dan lebih menghembat energi dan biaya . 
Router adalah sebuah alat jaringan komputer yang digunakan untuk menghubungkan 2 buah subnet yang berbeda. Salah satu fungsi dari router adalah untuk membagikan koneksi internet ke beberapa komputer di jaringan lokal, tentunya dengan melakukan konfigurasi pada router tersebut. Untuk melakukan konfigurasi terhadap sebuah router, biasanya masih dilakukan dengan menggunakan Command Line Interface (CLI) atau console. Hal inilah yang dirasa cukup sulit untuk melakukan konfigurasi terhadap sebuah router, baik itu berupa konfigurasi bandwidth atau hanya sekedar melihat lalu lintas dari pemakaian bandwidth. Karena jika kita ingin melakukan konfigurasi terhadap sebuah router, minimal kita harus mengetahui perintah-perintah yang digunakan oleh router tersebut. Alasan seperti inilah yang menjadi latar belakang perancangan PC Router dengan sistem pengaturan berbasis web, artinya adalah semua konfigurasi PC Router dilakukan melalui sebuah halaman web. Diharapkan dengan adanya web interface pada sebuah PC Router akan memudahkan seorang admin dalam melakukan konfigurasi terhadap sebuah PC Router, tanpa harus menguasai perintah-perintah yang ada dalam PC Router tersebut. Perancangan web PC Router ini juga tidak memerlukan sebuah software yang mempunyai lisensi, tetapi hanya menggunakan software yang bisa didapatkan secara gratis di internet. Perancangan PC Router dengan sistem pengaturan berbasis web ini selain bisa memudahkan seorang admin dalam melakukan konfigurasi terhadap sebuah PC Router, diharapkan juga bisa menghemat biaya pada penggunaan alat jaringan komputer tersebut. Seperti yang diketahui bahwa harga sebuah router dengan merk dagang Cisco itu relative lebih mahal dari sebuah PC yang dijadikan sebagai sebuah Router.















BAB I
Pendahuluan

1.1 Latar Belakang
	Visual router portable adalah router khusus yang di gunakan untuk menampilkan jumlah user pengguna wifi . Di masa lalu , router di pasang dengan model biasa , yakni tanpa keamanan , dan tampilan . Dengan begini orang-orang dapat dengan mudah merusak fasilitas yang disediakan. 
Dengan adanya permasalahan tersebut kami memberikan solusi . Yakni dengan menggunakan visual router portable , yang dapat menampilan jumlah user , dan traffic penggunaan internet yang di gunakan . Serta camera pengintai , karena mesin ini menggunakan tablet sebagai alat perantara nya , dengan tablet yang ber operation system kan windows ini . Jadi admin dalam penjagaan dapat memodifikasikan aplikasi pendukung , dan keamanan dalam tablet yang akan dijadikan visual router portable ini . 
Selain itu kami akan membantu mengembangkan program yang akan kami buat ini seiring perkembangan jaman . Tablet yang di jadikan sebagai router ini akan dapat memiliki banyak fungsi salah satu nya yaitu , sebagai ad-hoc yang akan membantu mahasiswa dalam berkomunikasi antar wireless lan yang di mainkan dalam beberapa game . Dan sebagai perantara pengiriman data , dengan ini orang-orang tidak perlu menggunakan flashdisk untuk mengirim data . 

1.2 Rumusan Masalah
	Berdasarkan Latar belakang yang telah diuraikan di atas , maka dirumuskan :
Bagaimana membuat program yang sesuai dengan operation system windows , dan dapat membuat internet menjadi lebih efektif , efisien dan aman .

1.3 Tujuan

	Tujuan dari pembuatan proposal ini adalah sebagai berikut : 
1. sebagai perantara mahasiswa menggunakan LAN sebagai media multiplayer game
2. sebagai perantara mahasiswa mengirim data menggunakan VRP (Visual Router Portable )
3. memperkuat sistem keamanan dan kegunaan dari router yang akan dikembangkan menjadi VRP

1.4 Luaran yang Diharapkan

1. Tablet adalah alat perantara pembuatan VRP ini, karena hal ini merupakan usaha uji coba apakah alat tersebut dapat dijadikan router dengan operation sistem pendukung yang dapat melakukan multi tasking dan memiliki ketahanan dalam penggunaan sehari hari

1.5 Kegunaan

1. Membantu masyarakat sekitar, dengan ini dapat menjadi sumber internet yang layak bagi masyarakat indonesia .
2. Dan Menjadikan sebagai peralatan utama dalam penggunaan utama Router di lingkungan UNNES dan Nasional.

BAB II 
TINJAUAN PUSTAKA

2.1 Pemasaran
	Kegiatan pengembangan VRP (Visual Router Portable) ini meilputi 2 tahap pemasaran , yaitu memproduksi barang dan di kembangkan di Universitas Negeri Semarang agar dapat dipakai mahasiswa dan tidak terdapat permasalahan dalam menggunakan internet dalam kegiatan kuliah sehari hari ,
dan yang kedua yaitu , memasarkan dan menyebarkan hasil produksi yang kami buat ke masing-masing kantor atau perusahaan yang ada di sekitar semarang dan bali . Dengan ini diharapkan customer memiliki ketertarikan terhadap VRP yang kami buat dan dapat di terapkan di kehidupkan sehari hari atau kegiatan perkantoran di masing – masing perusahaan .

2.2 Sejarah Router

[bookmark: more]	Pada awal 1980-an, ada sepasang suami istri yaitu Len dan Sandy Bosack yang dulu bekerja di dua departemen komputer yang berbeda yang terletak di Stanford University. Pasangan ini sedang menghadapi masalah dalam membuat komputer mereka berkomunikasi satu sama lain.Untuk mengatasi masalah ini, mereka membuat sebuah server gateway di ruang tamu mereka yang menuju cara sederhana membuat dua departemen berkomunikasi satu sama lain dengan bantuan protokol IP. Mereka mendirikan cisco Systems (dengan c kecil) pada tahun 1984, memiliki server gateway komersial kecil yang membawa sebuah revolusi dalam Networking. Nama perusahaan diubah menjadi Cisco Systems, Inc pada tahun 1992. Advanced Gateway Server (AGS) 
adalah produk pertama yang dipasarkan perusahaan. Setelah ini datang Mid-Range Gateway Server (MGS), Compact Gateway Server (cgs), Integrated Gateway Server (IGS) dan AGS +.

Akhirnya menciptakan router cisco 4000, 7000, 2000, dan 3000 series. Router ini masih ada dan meningkatkan setiap hari. Cisco adalah pemimpin besar dunia ketika datang ke jaringan untuk Internet. Produk perusahaan ini mengarah pada kemudahan dalam mengakses dan mentransfer informasi terlepas dari perbedaan waktu, tempat atau platform. Sertifikasi CCNA adalah sertifikat yang pertama dalam jajaran sertifikasi Cisco dan merupakan pendahulu untuk semua sertifikasi Cisco. Program CCNA dibuat untuk memberikan dasar yang kokoh yang tidak hanya untuk Cisco Internetwork Operating System (IOS) dan hardware Cisco, tetapi juga internetworking secara umum. Untuk mendapatkan Cisco Certified Internetwork Expert (CCIE) maka Ciscon membuat suatu seri sertifikasi, yaitu:
- CCNA (Cisco Certified Network Associate)
- CCNP (Cisco Certified Network Professional)
- CCIE (Cisco Certified Internetwork Expert)


dan berikut ni adalah perkembangan router yang pernah ada or yang gw dapet infonya n_n
First : Huawei Quidway router seri R2500.
Jaringan IP pertama adalah tidak besar, gateway untuk menghubungkan peralatan yang dibutuhkan untuk menangani beban dan sangat kecil.Kali ini gateway (router) pada dasarnya adalah sebuah komputer dengan memasukkan kartu antarmuka jaringan multi-pendekatan untuk mencapai blok.kartu Interface dan unit pengolahan pusat (CPU) yang terhubung antara bus internal melalui, CPU bertanggung jawab atas semua transaksi, termasuk koleksi routing, alamat forwarding, manajemen peralatan.Setelah interface jaringan yang menerima paket melewati bus internal CPU, CPU setelah selesai semua proses berlalu keluar dari interface jaringan yang lainnya.

Second: router Huawei Quidway seri R3600.
Karena setiap pesan harus dikirim melalui bus, pemrosesan CPU, dengan meningkatnya pengguna internet, meningkatkan lalu lintas jaringan, jumlah interface, bandwidth bus dan kemacetan CPU pada semakin menonjol.Jadi wajar untuk memikirkan bagaimana meningkatkan jumlah antarmuka jaringan, bagaimana beban CPU dan bus turun? Untuk mengatasi masalah ini, teknologi generasi kedua router pada kartu antarmuka jaringan untuk sejumlah penanganan yang cerdas akan mengunjungi sesering jaringan Yong Hudari beberapa tempat, sehingga Anda dapat mempertimbangkan beberapa teknologi informasi routing umum tetap dalam bisnis dengan kartu antarmuka Cache, sehingga sebagian besar pesan bisa langsung melalui papan depan bisnis Cache tabel routing untuk mengurangi bus CPU dankebutuhan.Cache tidak dapat ditemukan untuk paket yang dikirim ke pemrosesan CPU.

Third: Huawei Quidway NetEngine router seri 16/08.
90 tahun setelah munculnya teknologi Web untuk jaringan IP telah perkembangan yang cepat.Internet akses pengguna ke permukaan sangat melebar, di mana pengguna akses yang tidak tetap, sehingga sering tidak dapat menemukan rute dari fenomena Cache, sehingga bus dan kemacetan CPU lagi.Selain itu, sebagai pengguna meningkat, terbatasnya jumlah teknologi interface router juga terkena.Untuk mengatasi masalah ini, teknologi generasi ketiga penerus muncul menjadi ada.Generasi ketiga dari arsitektur sepenuhnya didistribusikan teknologi router - pemisahan teknologi routing dan forwarding, mengendalikan dewan manajemen yang bertanggung jawab untuk peralatan dan routing koleksi, komputasi, dan untuk menghitung transportasi forwarding seterusnya Wu Ye Xing papan Cheng; papan bisnis GeMenurut forwarding rute disimpan ke depan diarahkan secara mandiri.bus lain juga telah pengembangan yang cukup besar, dengan bus, data bisnis ditransmisikan antara dewan benar-benar independen dari panel kontrol, untuk mencapai pemrosesan paralel berkecepatan tinggi, membuat kinerja pengolahan teknologi router meningkat beberapa kali.

Fourth: Juniper M40/160 seri.
Akhir tahun sembilan puluhan, dengan komersialisasi jaringan IP, teknologi Web muncul kemudian, teknologi internet merupakan pengembangan belum pernah terjadi sebelumnya, pengguna internet meningkat dengan cepat.Jaringan lalu lintas khususnya, lalu lintas jaringan inti untuk meningkat secara eksponensial, teknologi berbasis perangkat lunak router IP tradisional belum mampu memenuhi kebutuhan pembangunan jaringan.Untuk pelabuhan umum 2.5G POS node backbone, misalnya, paket IP minimum sesuai dengan 40 byte, 2.5G POS-port kawat-kecepatan arus sekitar 6.5Mpps.Dan kebutuhan untuk meliputi kegiatan pengolahan paket, seperti jaminan QoS, routing lookup, frame header dua-cerita strip / menambah dan operasi kompleks lainnya untuk pendekatan tradisional adalah mustahil.Jadi, beberapa produsen membuat implementasi ASIC, itu mengedepankan semua detail dari proses semua cara untuk mengimplementasikan penggunaan perangkat keras.Juga sejalan dengan palang bertukar atau berbagi solusi memori untuk masalah pertukaran internal.Dengan cara ini, kinerja dari teknologi router untuk Gigabit, yang sebelumnya Gigabit Switch Router (Gigabit Switch Router, GSR).

Fifth: Huawei Quidway NetEngine seri 80/40.
Dari atas kita bisa melihat proses pembangunan, setiap kali dengan kemajuan teknologi karena munculnya kebutuhan pengembangan bisnis baru.Namun, era Internet pertama gelembung, kontradiksi utama dalam kinerja forwarding router, jadi empat generasi pertama router, peningkatan terbesar adalah kecepatan teknologi.Namun, perkembangan Internet broadband, sambil bernyanyi bersama, sebagai dasar untuk kekurangan dalam teknologi jaringan IP lebih terbuka dan lebih lengkap.Jaringan manajemen tidak dapat beroperasi tanpa masalah, kelangkaan alamat IP, IP Kualitas Layanan masalah, masalah keamanan IP merupakan hambatan serius untuk pengembangan lebih lanjut dari jaringan. Standar IP secara bertahap diubah matang.Dengan munculnya teknologi baru dan kemajuan standardisasi, kecepatan tinggi fungsi bisnis router persyaratan semakin tinggi.Karena masalah ini, teknologi generasi keempat ASIC, teknologi penerus yang melekat dalam penggunaan fleksibel, bisnis siklus panjang kerusakan tersebut pasti muncul.Kelima teknologi generasi penerus dalam arsitektur perangkat keras mewarisi hasil teknologi penerus generasi keempat, dalam penanganan penting dari bisnis IP proses menggunakan desain jaringan diprogram untuk teknologi prosesor jaringan IP.Jaringan Processor (NP) biasanya oleh beberapa mikroprosesor dan beberapa bentuk hardware co-prosesor, prosesor pemrosesan paralel ganda, perangkat lunak untuk mengendalikan proses.Standar untuk beberapa operasi kompleks (seperti operasi memori, algoritma tabel routing, algoritma control kemacetan QoS, lalu lintas algoritma penjadwalan, dll) dengan menggunakan hardware co-prosesor untuk meningkatkan kinerja pemrosesan.Ini fleksibilitas dan kinerja untuk mencapai penggabungan usaha.


2.3 Contoh Produk VRP ( Visual Router Portable )
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BAB III
METODE PELAKSANAAN

3.1 Penyusunan Konsep
[bookmark: __UnoMark__521_1803801473][bookmark: __UnoMark__519_1803801473][bookmark: __UnoMark__514_1803801473] 

    Pembuatan Web

									Pengumpulan Data
Memasukan Data Kedalam Web

	→ 			→              →                               → 
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				  →                                                 → Penyusunan Konsep
Uji coba




3.2 Pembuatan Prototype / Membangun Website
	Dengan Konsep Teknologi yang kami rancang kami ingin memperlengkap dengan membangun sebuah website dimana produk kami akan di tampilkan disana beserta laporan ini , dan tahap – tahap dalam pengerjaan PKM-T ini . Dengan menggunakan Bahasa Pemrograman WEB berbasis HTML dan di tambahkan dengan CSS sebagai pemanis dalam penghiasan web yang akan di tampilkan nantinya , serta di tambahkan dengan beberapa Single Library dari Javascript yaitu Jquery dengan ini di harapkan web yang kami buat ini dapat dibuat sesempurna mungkin yang terdapat pagination atau penghalaman dalam bagian badan isi dari web itu sendiri , dan yg terakhir dari setiap dari halaman tersebut kami menyisipkan PHP-Script dengan ini dapat menghemat file dan menghemat energi dalam membuat project ini .

3.3 Pengumpulan Data
	Kami akan mengumpulkan beberapa Data dari sejumlah Perusahaan yang pernah saya lamar dalam pekerjaan sebelum nya , yaitu I-Comp yaitu perusahaan Teknologi dan Komputer yang dapat saya ambil beberapa sampel dari data yang akan saya kumpulkan sebagai bahan dalam pembuatan VRP .

3.4 Memasukan Data kedalam Website
	Data yang akan kami masukan nanti nya akan di proses kedalam Server database kami yang kami jalankan dengan Web Hosting Idhostinger. Dengan Layanan ini kami dapat menyimpan data-data dari hasil pengumpulan atau servery yang kami dapat ke dalam database server web hosting


3.5 Penyusunan Konsep
	Penyatuan ide dari para anggota kelompok untuk kemudian digabungkan
menjadi suatu ide konkret. Tahap ini juga membahas tentang fitur-fitur apa
saja yang akan ditampilkan ke dalam web, desain dari web. Pada tahap ini
pula kami akan menggambarkan konsep dalam bentuk sketsa sehingga akan
mempermudah dalam proses pemilihan serta fitur apa saja yang perlu kami
tambahkan atau kurangi dalam pembuatan website.

3.6 Pembuatan Prototype
	Tahap ini adalah tahap dimana website toko riwayat hidup akan di desain
dan di bangun dari awal hingga akhir. Website akan kami bangun
menggunakan berbagai cara menggunakan bahasa pemograman ataupun
dengan menggunakan dream weaver. Pada tahap ini juga akan dilakukan uji
kelayakan website dengan cara mempresentasikan website kepada pemilik
toko ataupun kepada beberapa masyarakat.

3.7 Uji Coba Prototype
	Uji coba yang akan kami buat akan kami laksanakan jika laporan PKM-T ini di setujui dan di danai dengan ini kami dapat mengujicobakan nya kedalam barang yang akan di beli.

BAB IV 
BIAYA DAN JADWAL

4.1 Anggaran Biaya

1. Web Hosting → Lifetime hosting 			: Rp.  2.000.000
2. Tablet →  Operation System Windows ,Router	: Rp. 8.000.000
3. Alat Pendukung Sistem Jaringan 			: Rp. 2.000.000

4.2 Jadwal Kegiatan

Bulan pertama → Pembangunan Web Hosting → Pembuatan Web
Bulan kedua ,ketiga   → Pengadaan Alat dan Bahan → Pengerjaan VRP 
Bulan empat , lima     → Pemasaran Ke kalangan masyarakat , website dan Lingkungan (Jika Diperlukan) 
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