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RINGKASAN

Singkong merupakan makanan yang sangat disukai masyarakat. Hal ini dikarenakan selain harganya yang murah dan barangnya yang mudah didapat, singkong juga memiliki kandungan gizi yang baik dan bermanfaat bagi kesehatan.Keripik PERKASA merupakan salah satu makanan ringan yang berbahan dasar singkong. Adapun karakteristik dari keripik ini adalah produk berupa keripik singkong, namun keripik singkong yang akan dihasilkan berbeda dengan produk keripik singkong yang sudah ada sebelumnya. Keripik ini terbuat dari singkong yang direbus terlebih dahulu kemudian ditumbuk halus sampai menjadi seperti adonan kue yang kemudian dibentuk menjadi keripik leper. Keripik ini nantinya akan diberi bumbu taburan aneka rasa seperti rasa coklat, balado, super pedas, serta jagung bakar. 
Produk yang dihasilkan memiliki keunggulan diantaranya jenis produk yang dihasilkan merupakan makanan yang sehat karena tidak mengandung bahan pengawet dan produk yang dihasilkan berbeda dengan produk keripik singkong yang telah ada sebelumnya. 
Melalui program ini diharapkan akan mampu meningkatkan jiwa wirausaha dikalangan masyarakat khususnya mahasiswa dalam rangka mengatasi masalah pengangguran, meningkatkan kesejahteraan masyarakat, dan mengoptimalkan dengan cara menghasilkan produk makanan yang sehat dan berbeda dari yang sudah ada sebelumnya yaitu berupa Keripik Leper. 
BAB I
PENDAHULUAN
A. LATAR BELAKANG MASALAH 

Pengangguran yang terjadi di Indonesia dikarenakan tidak sebandingnya jumlah lapangan pekerjaan yang ada dengan jumlah penduduk Indonesia yang semakin lama semakin meningkat. Untuk mengatasi masalah ini perlu diciptakan terobosan-terobosan baru dalam menciptakan peluang kerja. Penciptaan terobosan-terobosan baru ini bisa dilakukan dengan membuka usaha kecil-kecilan terlebih dahulu. Usaha kecil-kecilan yang di kelola dengan baik akan berpeluang menjadi usaha yang besar. 
Salah satu peluang usaha yang masih terbuka lebar adalah usaha kuliner. Hal ini dikarenakan tingginya tingkat konsumsi masyarakat terhadap makanan. Di Indonesia banyak sekali tanaman yang bisa kita manfaatkan sebagai bahan dasar pembuatan makanan. Salah satunya adalah singkong. Singkong merupakan makanan yang sangat diminati masyarakat. Hal ini dikarenakan selain harganya yang murah dan barangnya yang mudah didapat, singkong juga memiliki kandungan gizi yang baik dan bermanfaat bagi kesehatan. Kandungan gizi singkong per 100 gram meliputi 121 kal kalori, 62,50 gram air, 40,00 gram fosfor, 34,00 gram karbohidrat, 33,00 mg kalsium, 30,00 mg vitamin C, 1,20 gram protein, 0,70 mg besi, 0,30 gram lemak, dan 0,01 mg vitamin B. 
Namun, saat ini banyak sekali makanan-makanan yang berbahan dasar singkong yang dijual dipasaran. Ini mengakibatkan persaingan yang semakin ketat. Sehingga untuk bisa menghadapi persaingan tersebut, perlu adanya inovasi terhadap produk-produk makanan yang berbahan dasar singkong. 
Berdasarkan uraian singkat diatas, kami hendak mengembangkan sebuah inovasi pembuatan keripik leper aneka rasa. Melalui inovasi ini diharapkan mampu memunculkan peluang bisnis baru, menghasilkan produk makanan yang sehat dan di gemari masyarakat, serta mampu bersaing didunia bisnis saat ini.

B. RUMUSAN MASALAH 
Berdasarkan latar belakang yang dipaparkan terdapat beberapa perumusan masalah, sebagai berikut: 
a. Bagaiman cara mengoptimalkan singkong menjadi variasi produk yang enak dan menarik ? 
b. Bagaiman cara memasarkan produk yang telah dihasilkan secara efektif dan efisien ? 

C. TUJUAN 
Program ini dibuat dengan tujuan sebagai berikut : 
a. Mengoptimalkan manfaat dari singkong dengan cara menghasilkan produk makanan yang sehat dan berbeda dari yang sudah ada sebelumnya. 
b. Meningkatkan keterampilan dalam memasarkan produk dengan efektif dan efisien. 

D. LUARAN YANG DIHARAPKAN 
Berdasarkan uraian diatas maka luaran yang diharapkan adalah sebagai berikut: 
a. Menghasilkan produk baru berupa leper singkong aneka rasa. 
b. Mampu memasarkan produk dengan efektif dan efisien. 

E. KEGUNAAN 
Kegunaan dari program kreativitas ini adalah : 
a. Meningkatkan jiwa wirausaha dalam diri mahasiswa. 
b. Mampu mendorong mahasiswa untuk berfikir kreatif, inovatif, dan mampu melihat serta memanfaatkan peluang yang ada. 

c. Meningkatkan kesejahteraan dan taraf hidup masyarakat dengan membuka lapangan pekerjaan. 

BAB II
GAMBARAN UMUM RENCANA USAHA
1. Analisis Produk 

a. Jenis, Nama Produk dan Karakteristik Produk 
Jenis produk yang akan dihasilkan dalam usaha ini adalah jenis makanan ringan yaitu berupa keripik. Keripik yang akan diproduksi adalah keripik yang berbahan dasar singkong. Kami memilih singkong sebagai bahan dasar pembuatan karena singkong memiliki kandungan gizi yang tinggi serta barangnya mudah diperoleh dengan harga yang terjangkau. Keripik singkong yang akan dihasilkan berbeda dengan keripik singkong yang sudah ada sebelumnya. Keripik ini berupa keripik leper dan produk ini diberi nama “Keripik PERKASA (Leper Aneka Rasa).” 
Adapun karakteristik produk yang akan dihasilkan dari usaha ini adalah produk berupa keripik singkong. Singkong direbus terlebih dahulu kemudian ditumbuk halus sampai menjadi seperti adonan kue kemudian dibentuk menjadi keripik. Keripik ini nantinya akan diberi aneka rasa seperti rasa coklat, balado, super pedas, serta jagung bakar. 
b. Keunggulan Keripik Leper Aneka Rasa 
Keripik PERKASA ini adalah suatu makanan ringan yang berbahan dasar singkong yang mengandung gizi tinggi. Keunggulan dari produk yang akan dihasilkan antara lain : 
a. Produk ini merupakan makanan yang sehat karena tidak mengandung bahan pengawet. 
b. Produk yang dihasilkan berbeda dengan produk keripik singkong yang telah ada sebelumnya, yaitu keripik singkong dngan aneka rasa. 
2. Analisis Pemasaran 
a. Pesaing dan Peluang Pasar 
Meskipun banyak sekali para wirausahawan yang menjalankan usaha di bidang kuliner tetapi tidak menutup peluang untuk pelaksanaan program ini karena adanya berbagai keunggulan dari produk ini baik dari segi kualitas maupun dari segi harga yang cukup terjangkau bagi kalangan ekonomi menengah ke bawah. Banyaknya konsumen yang menyukai makanan ringan berupa keripik singkong juga akan menambah peluang pasar produk ini. 
b. Kebijakan Promosi 
Promosi merupakan suatu kegiatan mengenalkan produk kepada masyarakat dalam rangka untuk meningkatkan hasil penjualan. Untuk dapat meningkatkan hasil penjualan Keripik PERKASA maka perlu dilakukan promosi. Bentuk promosi yang dapat dilakukan antara lain promosi langsung dari mulut ke mulut, menyebarkan brosur-brosur kepada konsumen atau pemasangan pamflet di pinggir jalan, serta bentuk promosi lainnya yang dipasang di kawasan sekitar kampus UNNES maupun di luar UNNES. 
c. Kebijakan Distribusi 
Distribusi hasil produksi kepada para konsumen dapat dilakukan dengan cara menawarkan produk langsung kepada konsumen atau bisa juga dengan melakukan kerja sama dengan berbagai toko untuk mendistribusikan kepada konsumen. 
3. Analisi Operasional 
a. Rencana Pembuatan Produk 
Rencana pembuatan produk keripik PERKASA selama tiga bulan adalah sebagai berikut : 
a. 1 minggu : 240 bungkus 
b. 1 bulan : 4 x 240 bungkus = 960 bungkus 
c. 3 bulan : 3 x 960 bungkus = 2880 bungkus 

Harga penjualan per bungkus adalah Rp 3.000,00 
Harga Penjualan 3 Bulan = Rp 3.000,00 x 2880 
= Rp 8.640.000,00 
Laba Penjualan 3 bulan = Harga Jual – Biaya Produksi 
=Rp 8.640.000,00 – Rp 7.300.000,00 
=Rp 1.340.000,00 
A. Perhitungan BEP                                                                                                                       1 .BEP Volume Produksi = Total Biaya = Rp 7.300.000,00 
                                                         Harga Rp 3.000,00 = 2500 
                 Jadi pada tingkat volume produksi 2500 bungkus, usaha ini berada pada titik   impas. BEP ini terjadi pada bulan ke tiga
2.Harga Rp 3.000,00= 2500  pada tingkat volume produksi 2500 bungkus, usaha ini berada pada titik impas. BEP ini terjadi pada bulan ke tiga produksi. 2. BEP Harga Produksi = Total Biaya Produksi. Hasil Produksi = Rp 7.300.000,00 : 2880 = Rp 2.600,00                                                    Jadi, pada tingkat harga Rp 2.600,00 usaha ini berada pada titik impas.                              3. B/C Ratio = Hasil Penjualan:Total Biaya Produksi                                                                                 = Rp 8.640.000,00 :Rp 7.300.000,00 = 1,18                                                                 Karena ratio lebih besar dari satu yaitu 1,18 maka usaha ini layak untuk dijalankan. 
BAB III
METODE PELAKSANAAN
Metode yang digunakan dalam program kreativitas mahasiswa bidang kewirausahaan ini adalah sebagai berikut : 

1. Persiapan 
a. Persiapan Alat 
1. Sobok pengukus 
2. Alat penumbuk 
3. Tempat menjemur 
4. Wajan penggoreng 
5. Pisau 
6. Usuk-usuk 
7. Ember 
8. Baskom 
9. Kompor 
10. Serok 
b. Bahan yang digunakan antara lain : 
1. 360 kg singkong 
2. 100 kg inyak goreng 
3. 15 kg bubuk aneka rasa 
4. 5 kg garam 
5. 2 galon air 
6. 30 bungkus elastik kemasan 
7. 2 buah staples 

2. Pelaksanaan 
Tahap pelaksanaan pembuatan produk keripik leper ini antara lain sebagai berikut : 
a. Persiapkan alat dan bahan yang diperlukan. 
b. Pengolahan bahan 

Tahap pengolahannya yaitu : 
1. Kupas kulit singkong dengan pisau yang telah dipersiapkan kemudian cuci singkong yang telah dikupas tersebut hingga bersih. 
2. Kukus singkong sampai matang / lunak. 
3. Haluskan rebusan singkong tersebut dengan cara ditumbuk dengan alat penumbuk. 
4. Dalam proses penumbukan, beri garam pada secukupnya pada tumbukan singkong tersebut. 
5. Setelah adonan jadi, kemudian masukan kedalam baskom, dan untuk hasil yang lebih baik, diamkan adonan tersebut selama 1 malam. 
6. Setelah itu, adonan siap untuk dicetak . 
7. Kemudian jemur dipanas matahari sampai benar-benar kering. 
8. Panaskan minyak goreng, goreng keripik leper yang sudah kering , kemudian angkat dan tiriskan. 
9. Taburkan bubuk aneka rasa pada keripik leper yang telah digoreng tersebut. 

3. Promosi 
Promosi dilakukan dengan cara menawarkan produk ke konsumen langsung, membuat brosur atau memasang pamflet di pinggir-pinggir jalan dan lain-lain. 

4. Pemasaran 
Pemasaran produk keripik leper ini akan dilakukan denga cara menawarkan produk secara langsung kepada konsumen dan menitipkan keripik leper ini ke toko-toko. 

5. Evaluasi 
Evaluasi dilakukan untuk mengetahui perkembangan usaha yang dijalankan, mengetahui tingkat daya beli masyarakat terhadap produk yang dihasilkan, mengevaluasi komentar-komentar konsumen terhadap produk yang dijual, dan memperbaiki produk sesuai dengan selera yang diinginkan konsumen. 
BAB IV 
BIAYA DAN JADWAL KEGIATAN 
1. RANCANGAN BIAYA 

	Rekapitulasi Rancangan Biaya No 
	Keterangan 
	Total (Rp) 

	1 
	Peralatan Penunjang PKM 
	2.196.000,00 

	2 
	Bahan Habis Pakai 
	3.624.000,00 

	3 
	Perjalanan 
	600.000,00 

	4. 
	Lain-lain 
	880.000,00 

	Jumlah 
	7.300.000,00 
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