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RINGKASAN

Kerupuk hijau antioksidan lebih unik dibandingkan kerupuk pada umumnya, karena rasanya yang manis dan gurih serta memberikan dampak positif bagi kesehatan, karena buah apel kaya akan vitamin A, B, dan C serta mengandung antioksidan yang berfungsi melindungi tubuh dari radikal bebas yang membahayakan tubuh. 
Harga yang kami berikan untuk kerupuk antioksidan ini juga relatif terjangkau untuk semua lapisan masyarak. Hal tersebut memungkinkan semua lapisan masyarakat dapat mengkonsumsinya tanpa memikirkan pengeluaran yang berebihan.
Berdasarkan manfaat yang didapatkan dan harga yang terjangkau. Kerupuk hijau antioksidan ditargetkan mampu menarik minat konsumen. Selain itu proses pembuatan kerupuk ini menggunakan peralatan sederhana dan bahan-bahan yang mudah dicari serta ekonomis. Sehingga memungkinkan dalam proses pembuatannya lebih mudah dan mengesampingkan kendala yang ada. Hal tersebut memungkinkan semua orang dapat membuatnya yang bertujuan untuk menciptakan lapangan kerja untuk masyarakat sekitarnya jika bisnis kerupuk ini telah berkembang pesat.
Metode yang kami terapkan untuk memuluskan bisnis ini adalah dengan selalu memperbaiki kualitas, berinovasi dan mendengar saran dan kritik dari konsumen, tidak lupa juga kami akan melakukan promosi baik online maupun offline, sehingga produk ini akan dikenal di seluruh Indonesia bahkan dunia.
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