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RINGKASAN
Dalam kesempatan ini kami akan mengajarkan pelatihan dasar komputer yaitu berupa pelatihan microsoft office kepada masyarakat gunungpati. Pelatihan yang akan kami berikan langsung diterapkan oleh peserta. Alasan kami mengadakan pelatihan ini yaitu agar mempermudah urusan-urusan kantor/surat menyurat. Kami melihat langsung minimnya ilmu teknologi di kampung gunungpati yang berada didaerah pelosok khususnya para orangtua dan lansia, terutama masalah ilmu komputer. Kami berharap semoga permohoanan kami ini dapat diterima, demi perubahan negeri kami, demi perubahan bangsa dan negara.amin ya rabbal alamin..
A. Judul Program
 Pelatihan dasar computer yaitu pelatihan Microsoft office kepada masyarakat gunungpati

B. Latar Belakang Masalah
 Saat ini saya study di gunungpati unnes,saya melihat banyaknya masyarakat disini khususnya para lansia dan orangtua di pelosok desa belum bisa menggunakan computer, maka kami akan mengajukan prososal pelatihan dasar computer guna mengembangkan dan memberi pelatihan pada masyarakat gunungpati agar mereka bisa membuat surat menyurat melalui computer. Dan ini juga bertujuan untuk keterampilan mendisain surat menyurat melalui computer.
Keterampilan adalah suatu usaha yang sangat dianjurkan oleh agama dan sangat dibutuhkan oleh mereka.
 
C. Perumusan Masalah
Program kreatifitas mahasiswa ini dalam rangka memecahkan permasalahan :
1.      Bagaimana cara membekali soft skill  pada masyarakat gunungpati?
[bookmark: _GoBack]2.      Bagaimana mengenalkan ilmu komputer  kepada masyarakat gunungpati?

D.    TUJUAN
1.   Membekali soft skill pada masyarakat gunungpati
2.   Mengenalkan Basic komputer kepada masyarakat gunungpati
3.   Mendirikan sebuah tempat pelatihan komputer Di Tengah masyarakat



F.      KEGUNAAN
Manfaat pelatihan ini bagi kami yaitu Dalam jangka waktu yang panjang pelatihan ini juga salah satu tempat kami berinjak nantinya setelah pasca wisuda, jadi kami tidak terlalu canggung mau kemana nantinya setelah wisuda. Kalau program ini berjalan dengan lancar,kami juga bisa membuka tempat pelatihan sendiri, serta membuka lowongan pekerjaan kepada teman-teman kami yang tidak kuliah ataupun yang tidak bekerja, mereka bisa mengajar nantinya di tempat pelatihan ini.
Selain itu program ini juga sebagai media yang dapat dijadikan bagi penyuluh untuk menambah pengalaman dan transfer ilmu yang telah di dapatkan dari perguruan tinggi.

image1.jpg




