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Tas Dari imbah Plastik Upaya Mengurangi Sampah Plastik
Inovasi Baru Pembuatan Tas
Dari Limbah Plastik
Siti Muzaenatun Anisa Maratussolihah Novita Windiarti
Dosen Pembimbing :Dr. Thrywati Arsal, M.si. 
Jurusan Sosiologi Dan Antropologi Fakultas Ilmu Sosial
Universitas Negeri Semarang

RINGKASAN

Perkembangan dan kemajuan IPTEK memunculkan inovasi-inovasi dalam pembuatan suatu produk.Kebanyakan produk-produk yang dihasilkan ini mempunyai nilai jual yang tinggi dan sangat bervariasi.Misalnya dalam pembuatan tas,terdapat berbagai varian bentuk,warna dan motif tas yang ditawarkan.Peminat produk ini didominasi oleh kaum hawa terutama anak muda.Tas-tas ini juga mempunyai varian harga,mulai dari yang ratusan hingga jutaan rupiah tergantung dari bahan baku yang dibuat.Tas umumnya terbuat dari bahan kulit dan kain.Namun seiring berkembangnya IPTEK tas tidak hanya terbuat dari bahan kulit dan kain saja,bahan lain pun dapat digunakan sebagai bahan baku tas,seperti limbah kantong plastik.
Limbah kantong plastik merupakan salah satu bahan yang tergolong awet dan mudah diperoleh disekitar kita.Kandungan zat adiktif dan senyawa ester ftalat menjadikan tekstur lunak pada plastik sehinga mudah dibentuk.Plastik dapat kita temui bahkan berserakan disekitar kita,karena plastik mengandung banyak zat kimia menjadikan plastik sulit mengurai dengan tanah.Hal ini menyebabkan masalah bagi manusia.Disamping meyebabkan masalah bagi manusia namun plastik juga mempunyai manfaat yaitu dengan cara membuat kerajinan dari bahan limbah plastik seperti tas limbah plastik.Produk ini memiliki prospek yang cukup menjanjikan jika ditekuni.












PENDAHULUAN

Latar Belakang
Plastik merupakan bagian yang tak terpisahkan dari kehidupan manusia.Hampir setiap barang yang kita temui terbuat dari plastik,mulai dari botol minuman,tempat sampah,rak sepatu,peralatan mandi hingga alat-alat militer tidak lepas dari benda ini.
Bahkan sekarang ini banyak perabotan rumah tangga yang terbuat dari bahan plastik.Maka,kontak langsung dengan bahan makanan yang kita konsumsi tidak bisa kita hindarkan.Namun belakang ini fakta baru menyebutkan bahwa bahan plastik sangat berbahaya dan mengandung banyak zat-zat beracun,seperti Dioxin,Styrene,Phthalate,dan Bisphenol-A.Zat-zat ini dapat menyebabkan berbagai macam gangguan kesehatan.Mulai dari gangguan yang ringan hingga berakibat fatal.
Plastik terbentuk melalui proses sintesis dari berbagai bahan mentah,seperti minyak bumi,gas bumi dan batu bara.Bahan-bahan seperti ini yang menyebabkan plastik sulit terdegradasi (non-biodegradable).Plastik membutuhkan waktu kurang lebih 500 tahun hingga dapat terdekomposisi dengan sempurna.Akibatnya sampah plastik ini tertimbun dilandfill (lahan penimbunan sampah) dan mengakibatkan pencemaran tanah dan air tahan sehingga dapat membahayakan kesehatan manusia.
Tas adalah salah satu kebutuhan pokok untuk seseorang terutama bagi kaum hawa,karena mempunyai banyak kegunaan dan berbagai macam pilihan warna,bentuk dan motif yang di suguhkan.Oleh sebab itu banyak kaum hawa yang rela merogoh saku yang dalam untuk mendapatkan tas yang diinginkannya.Umumnya tas terbuat dari bahan dasar kulit dan kain.Namun seiring perkembangan teknologi banyak ditemukan inovasi baru dalam pembuatan tas,diantaranya pembuatan tas berbahan dasar limbah kantong plastik.Selain bahan yang mudah didapatkan,tas dari bahan limbah kantong plastik ini juga dapat membantu mengurangi pencermaran lingkungan.
Berdasarkan hal tersebut,kami mengajukan Program Kreativitas Mahasiswa Gagasan Tertulis dengan ide dasar inovasi baru pembuatan tas dari limbah plastik.
Tujuan Penulisan
Gagasan tertulis ini mempunyai tujuan :
1.Menciptakan produk tas baru dengan bahan dasar limbah kantong plastik.
2.Memaksimalkan pemanfaatan limbah kantong plastik sebagai bahan dasar tas.

Manfaat Penulisan
Gagasan tertulis ini mempunyai manfaat :
1.Meningkatkan nilai guna limbah kantong plastik menjadi sebuah produk yang memiliki fungsi dan nilai jual.
2.Memaksimalkan pemanfaatan limbah kantong plastik sebagai bahan dasar tas yang juga memiliki fungsi ekonomis.


GAGASAN
Mengenal Limbah Kantong Plastik
Ada beberapa jenis kantong plastik yang biasa digunakan sehari-hari, diantaranya PP (Polypropylene), PE (Poly Ethylene), OPP (Oriented Polystyrene), HDPE (High Density Polyethylene), LDPE (Low Density Polyethylene), PET (Polyethylene  Terephthalate),  Polystyrene (PS),  Plastik Cor,  PVC (Poly  Vinly Chlorine),  Lunchbox Polystyrene,  Karet,  Tissue,  Plastik Vacuum, dan Plastik Mika.
Pada saat ini diperkirakan ada 500 juta sampai 1 milyar kantong plastik digunakan penduduk dunia/tahun yang berarti ada sekitar 1 juta kantong plastik/menit.Bahaya produk plastik bagi kesehatan diantaranya adalah penyakit kanker sampai pada gangguan hormon. Beberapa jenis kemasan plastik makanan dan minuman yang tidak aman bagi kesehatan, mengeluarkan zat-zat beracun, seperti Dioxin, Styrene, Phthalate, dan Bisphenol-A.
Plastik tersusun dari polimer dan juga ditambahkan sejenis bahan pelembut (plasticizers) supaya plastik bertekstur licin, lentur dan gampang dibentuk .Polimerisasi berarti penggabungan bersama monomer.Pengembangan plastik berasal dari penggunaan material alami (seperti: permen karet, "shellac") sampai ke material alami yang dimodifikasi secara kimia (seperti: karet alami, "nitrocellulose") dan akhirnya ke molekul buatan-manusia (seperti: epoxy, polyvinyl chloride, polyethylene).
Ikatan kimia dalam struktur plastik adalah ikatan kovalen, yaitu ikatan antar atom dengan cara berbagi elektron diantara dua atom. Ikatan ini dapat terdiri dari beberapa elektron. Kantong plastik kresek yang biasa kita pakai sehari-hari ternyata mengandung zat karsinogen yang sangat berbahaya karena berasal dari proses daur ulang yang belum terjamin kebersihannya.Jenis produk plastik yang perlu untuk kita waspadai dan kita hindari untuk digunakan sebagai wadah air, botol susu bayi maupun keperluan konsumsi lainnya.


Produksi Limbah Kantong Plastik Di Indonesia
Produksi sampah plastik di Indonesia menduduki peringkat kedua penghasil sampah domestik yaitu sebesar 5,4 juta ton per tahun. Setiap tahun masyarakat Indonesia dilaporkan memakai 100 miliar kantong plastik. Kebiasaan masyarakat Indonesia memakai kantong plastik yang didapat secara gratis sudah sangat mengkhawatirkan. Berdasarkan perhitungan tersebut, setiap orang di Indonesia menggunakan sekitar 700 tas plastik per tahun atau kira-kira dua kantong plastik dalam sehari. Ironisnya, banyak dari sampah kantong plastik tersebut tidak sampai ke tempat pembuangan sampah dan hanya sedikit yang akhirnya dapat didaur ulang.
Berdasarkan data statistik persampahan domestik Indonesia, jumlah sampah plastik tersebut merupakan 14 persen dari total produksi sampah di Indonesia. Dari seluruh sampah yang ada, 57 persen ditemukan di pantai berupa sampah plastik. Sebanyak 46 ribu sampah plastik mengapung di setiap mil persegi samudera bahkan kedalaman sampah plastik di Samudera Pasifik sudah mencapai hampir 100 meter. Rata-rata kantong plastik digunakan hanya 25 menit,tetapi untuk hancur dan terurai di alam dibutuhkan hingga 500 tahun.

Prospek Tas Plastik
Tas merupakan salah satu kebutuhan yang wajib bagi kaum hawa.Banyak kegunaan yang dimiliki oleh tas ini,diantaranya sebagai tempat menyimpan barang,menempatkan barang bawaan,peralatan sekolah atau hanya sekedar sebagai pelengkap dalam berpakaian(fashion) semata.
Produksi tas banyak dilakukan pada kalangan rumah tangga produksi atau perusahaan besar lainnya.Rumah produksi tas banyak didominasi di wilayah Jawa,umumnya bahan dasar tas terbuat dari kulit atau kain dengan berbagai variasi bentuk,warna maupun motif.Alasan memilih bahan dari kulit atau kain karena teksturnya yang bagus,awet,mempunyai nilai jual yang tinggi dan juga banyak digemari oleh kaum wanita.Selain penggunaan bahan kulit dan kain,bahan plastik juga dapat digunakan dalam pembuatan tas.
Plastik merupakan bahan yang memiliki tekstur lunak dan mudah dibentuk.Hal ini dikarenakan adanya penambahan zat adiktif  kedalampembuatannya.Dengan alasan inilah memungkinkan dijadikan sebagai bahan baku pembuatan tas.Di lihat dari bahan baku,memang bahan plastik sedikit mudah rapuh dibandingkan bahan kulit ataupun kain.Meskipun begitu bahan plastik ini memiliki keunggulan dibandingkan bahan lainnya,yaitu memiliki warna dan corak yang lebih variatif.Hal ini memberikan keuntungan dalam pemasaran produk.Selain kelebihan pada warna dan corak,plastik juga memiliki kelebihan yang lain,yaitu harga lebih murah dibandingkan kulit ataupun kain.Hal inilah yang nantinya akan menjadikan tas plastik lebih tinggi permintaan pasar dibandingkan yang lain.


Rancangan Mekanisme Pembuatan Tas Limbah Kantong Plastik
Dibandingkan dengan tas berbahan dasar kulit dan kain,tas berbahan dasar plastik ini sedikit lebih rumit pembuatannya.Rancangan mekanisme pembuatan tas plastik ini pada dasarnya di adaptasi dari pembuatan tas kulit dan kain.Pada tahap awal kita perlu mempersiapkan bahan dan alat-alat pembuatan tas plastik yang nantinya di gunakan adalah sebagai berikut :
Bahan : Limbah kantong plastik,lem,pita,kancing besar,benang,triplek.
Alat :Gunting,gergaji,jarum,jahit,penggaris,spidol hitam
Panduan cara membuat tas plastik yaitu :
1)Limbah kantong plastik di cuci terlebih dahulu lalu keringkan
2)Potong tiap bagian jinjingan dan bawah kantong plastik sesuai bentuk yang diinginkan
3)Potong memanjang menjadi beberapa bagian sehingga nnembentuk seperti tali
4)Kepang potongan plastik tiap kepang terdiri dari 3 potongan panjang,ulangi beberapa kali agar menghasilkan kepangan yang cukup
5)Potong triplek bentuk kotak sebanyak 2 dengan memotong tiap sudut triplek lalu lapisi triplek dengan plastik bermotif kemudian direkatkan dengan lem
6)Letakkan kepangan di setiap bagian triplek dengan posisi yang sama di setiap barisnya kemudian direkatkan
7)Tindih kepangan tersebut dengan triplek lain lalu rekatkan
8)Anyam kepangan tersebut sesuai yang diinginkan lalu jahit anyaman dengan benang supaya kaku
9)Bentuk jinjingan tas sesuai pola tas yang di buat
10)Hiasi tas dengan hiasan pita.



KESIMPULAN
1. Limbah kantong plastik berpotensi untuk dijadikan produk kerajinan baru
2. Tas limbah kantong plastik dapat dijadikan sebagai usaha 3R dalam masalah sampah yaitu Reduce (mengurangi),Reuse (menggunakan kembali) dan Recycle (mendaur ulang)
3. Bahan yang mudah diperoleh,banyak variasi warna,corak dan bentuk serta harganya yang ekonomis menjadi kelebihan prospek tas dari limbah kantong plastik.
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