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RINGKASAN

Masalah sosial sangat banyak terjadi di masyarakat tentang yaitu masalah emosi, masalah penyesuaian diri, masalah perilaku seksual, masalah perilaku sosial, dan masalah keluarga. Keadaan masyarakat di Dusun Mlati Desa Tinanding mengalami berbagai masalah dalam kehidupan, mereka kurang mampu mencegah serta mengatasi masalah yang timbul di masyarakat tersebut. Solusi yang dapat dilakukan untuk mengatasi permasalahan ini yaitu dengan melaksanakan kegiatan diskusi tindak preventif dan penyelesaian masalah di Dusun Mlati Desa Tinanding. 
Program ini berlangsung selama empat bulan, dalam kegiatan ini di gunakan metode yang bertahap, dari tahap persiapan yang meliputi observasi di lapangan, sosialisasi pada masyarakat. Tahap pelaksanaan meliputi waktu kegiatan dan jadwal pelaksanaan. Tahap evaluasi meliputi mengevaluasi masyarakat apakah materi yang kami sampaikan pada program ini sudah berhasil untuk di terapkan di Dusun Mlati Desa Tinanding.
Program ini bermanfaat bagi masyarakat untuk meningkatkan kemampuan  masyarakat dalam, meningkatkan mencegah serta mengatasi masalah masalah sosial dan kenakalan remaja agar terminimalisir. Kegiatan ini juga bermanfaat untuk mahasiswa yaitu mahasiswa melakukan Pengabdian masyarakat sebagai wujud Tri Dharma perguruan tinggi, menambah wawasan dan pengalaman, sebagai informasi untuk mengembangkan pengabdian masyarakat lebih lanjut.
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