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KATA PENGANTAR

Puji syukur kehadirat Tuhan Yang Maha Esa, yang telah melimpahkan rahmat-Nya, sehingga karya tulis ini dapat terselesaikan dengan baik. Sholawat serta salam semoga senantiasa tercurah kepada nabi Muhammad SAW, keluarga, para sahabat, dan penegak risalah-Nya, semoga kita tetap menjadi umatnya hingga hari akhir nanti. Karya tulis dengan judul  “LANTIK (LAMPU NAN CANTIK) Solusi Mengurangi Limbah Botol Minyak Wangi Roll On di Kabupaten Tegal” ini diajukan dalam rangka mengikuti Program Kreativitas Mahasiswa Pengabdian kepada Masyarakat 2015 yang diadakan oleh Dikti melalui Universitas Negeri Semarang.
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LANTIK (LAMPU NAN CANTIK) 
Solusi Mengurangi Limbah Botol Minyak Wangi Roll On 

di Kabupaten Tegal
RINGKASAN 

Industri minyak wangi merupakan industri yang terdapat di berbagai daerah. Jumlah dari industri minyak wangi ini banyak karena sesuai dengan permintaan konsumen akan minyak wangi juga banyak. Namun setelah minyak wangi tersebut habis maka tinggalah botolnya saja yang tidak termanfaatkan lagi dan kebanyakan orang hanya membuangnya saja sehingga jadilah botol tersebut sampah semata. Hal tersebut dapat menambah permasalahan mengenai jumlah sampah yang semakin banyak, khususnya di Indonesia. Dalam rangka mengatasi masalah tersebut, melalui karya tulis ini akan dideskripsikan, (1) Kondisi Kekinian Pencetus Gagasan, (2) Solusi yang Pernah Ditawarkan Sebelumnya, (3) Perbiakn Gagasan yang Diajukan, (4) Pihak yang Berperan dalam Implementasi Gagasan, (5) Langkah Strategis dalam Implementasi Gagasan. Untuk mencapai gagasan, disajikan data mengenai perkembangan industri minyak wangi di Jakarta Timur dan model lampu cantik hemat energi yang dapat digunakan ketika terjadi pemadaman listrik di daerah sekitarnya. Data yang disajikan berasal dari internet dan buku-buku referensi. Melihat kondisi kekinian mengenai sering terjadinya pemadaman listrik yang sering terjadi padahal produksi minyak wangi harus tetap dilaksanakan dimana dalam proses produksinya memerlukan penerangan, maka diharapkan gagasan yang diberikan dapat diterima oleh semua pihak dan dapat meningkatkan Corporate Social Responsibility terhadap masyarakat di sekitar daerah industri minyak wangi tersebut.

BAB I 
PENDAHULUAN

Latar Belakang 

Indonesia merupakan negara yang memiliki penduduk dengan tingkat konsumtif yang tinggi. Hal ini dikarenakan berbagai jenis barang yang di jual di Indonesia seperti pakaian, makanan, produk kosmetik dan masih banyak lagi. Hal tersebut menimbulkan jumlah sampah atau limbah yang cukup banyak, yang sering dijadikan “kambing hitam” sebagai penyebab bencana banjir. Begitu banyak jenis limbah yang terdapat di Indonesia, hal tersebut dikarenakan banyaknya jumlah penduduk di Indonesia. Apabila kita tak dapat memanfaatkan limbah tersebut dan hanya menganggapnya sampah biasa yang dapat menimbulkan bencana, maka permasalahan tersebut tidak dapat terselesaikan. Alangkah baiknya jika kita bersama-sama dapat mengurangi jumlah sampah tersebut dengan cara mendaur ulang barang-barang yang tidak digunakan lagi menjadi barang yang lebih bermanfaat dan bernilai ekonomis.  

Salah satu limbah yang dapat dimanfaatkan yaitu botol minyak wangi roll on yang banyak diproduksi di Jakarta Timur, namun produksi minyak wangi tersebut ada kalanya mengalami kendala yaitu ketika terjadi pemadaman listrik sehingga proses produksi tidak dapat berjalan lancar dan baik, padahal begitu banyak permintaan konsumen akan minyak wangi tersebut karena banyak penduduk Indonesia yang menggunakan minyak wangi roll on tersebut, namun ketika minyak wangi tersebut telah habis maka tinggalah botolnya saja yang tergeletak dan tak termanfaatkan lagi. Untuk itu, kami mempunyai gagasan untuk memanfaatkan botol minyak wangi roll on yang sudah tak terpakai lagi untuk dijadikan lampu cantik yang memiliki nilai tambah ekonomis sekaligus mengurangi jumlah sampah yang ada di Indonesia. Gagasan Lantik (Lampu Nan Cantik) ini kami kembangkan sebagai Program Kreativitas Mahasiswa Gagasan Tertulis (PKM-GT) dalam mengatasi permasalahan yang terjadi pada industri minyak wangi roll on tersebut. Lampu tersebut dapat digunakan oleh industri minyak wangi dan juga masyarakat ketika terjadi pemadaman listrik, karena Lantik (Lampu Nan Cantik) ini menggunakan energi matahari. Jadi selain mengurangi jumlah limbah botol, kita juga dapat menghemat energi listrik. 

Luaran Yang Diharapkan
1. Dapat meningkatkan kreativitas siswa – siswa yang ikut berpartisipasi.
2. Dapat memberikan sesuatu yang bermanfaat bagi mereka dalam mengisi waktu luangnya.
3. Mengurangi limbah botol parfum Roll On yang apabila terlalu menumpuk akan menimbulkan pencemaran.
Manfaat 

Penulisan karya tulis ini diharapkan dapat memberikan manfaat bagi pihak

pihak yang terkait, adapun manfaat tersebut diantaranya : 

1. Manfaat teoritis, manfaat dari penulisan karya tulis ini adalah menambah 

khasanah pengetahuan. 

2. Manfaat praktis 

a. Bagi masyarakat 

Dalam pembuatan  Lantik (Lampu Nan Cantik) dapat  meningkatkan pengetahuan dan keterampilan masyarakat. 

b. Bagi pengusaha minyak wangi 

Limbah botol minyak wangi roll on dapat menjadi penerang saat proses produksi parfum ketika dibutuhkan

c. Bagi pemerintah 

Memberikan kontribusi ide dalam membantu pemerintah dalam meningkatkan tingkat kesejahteraan masyarakat.
BAB II
GAMBARAN UMUM MASYARAKAT SASARAN 
Kondisi Masyarakat Sasaran  

Saat ini banyak parfum roll on non alkohol yang beredar di pasaran, parfum roll on non alkohol sendiri sampai saat ini booming kemungkinan dikarenakan masyarakat sudah mulai jenuh dengan parfum spray dan parfum roll on non alkohol lebih ekonomis dan praktis degan bentuknya yang imut dan bisa dibawa ke mana saja dan kapan saja. Parfum roll on non alkohol mempunyai kelebihan harum wangi yang lebih lama daripada parfum yang mengandung alkohol, hal tersebut dikarenakan sifat dari alkohol yang cepat memuai jika terkena udara. Banyaknya kelebihan yang dimiliki oleh parfum roll on non alkohol membuat semakin bertambahanya jumlah pemakai parfum jenis ini, sehingga semakin banyak pula limbah yang dihasilkannya yaitu berupa botol yang tidak terpakai lagi.  Selain itu, jumlah produsen minyak wangi roll on non alkohol ini juga banyak dikarenakan permintaan akan minyak wangi roll on no alkohol selalu meningkat. Namun ada kalanya proses produksi dalam industri minyak wangi terhambat dikarenakan adanya pemadaman listrik, padahal listrik tersebut sangat penting dalam proses proses produksi, salah satunya yaitu sebagai sumber penerangan.

Untuk mengatasi permasalahan tersebut, maka kami mempunyai gagasan untuk membuat lampu yang dapat digunakan ketika terjadi pemadaman listrik, lampu tersebut dapat digunakan untuk memperlancar proses produksi sebagai sumber penerangan, selain itu Lantik (Lampu Nan Cantik) ini dapat digunakan untuk meningatkan Corporate Social Responsibility terhadap masyarakat di sekitar industri minyak wangi tersebut. 

Solusi yang Ditawarkan 

Setiap industri yang berada di Indonesia sangat berperan dalam perekonomian Indonesia, begitu juga industri minyak wangi roll on. Namun dalam setiap proses produksi ada kalanya mengalami hambatan yaitu salah satunya pemadaman listrik, hal tersebut sangat mempengaruhi hasil produksi. Masyarakat di sekitarpun memiliki keluhan yang sama. Sehingga dari penjelasan di atas perlu dicari solusi yang tepat untuk menangani permasalahan tersebut, sehingga kenyamanan dan kesejahteraan yang diinginkan dapat tercapai baik untuk industri minyak wangi roll on itu sendiri maupun masyarakat di sekitarnya.


Telah diketahui bahwa industri minyak wangi roll on di Indonesia merupakan salah satu industri penyumbang devisa negara yang cukup baik dikarenakan konsumen dari minyak wangi roll on ini cukup banyak. Namun sering terjadinya pemadaman listrik membuat proses produksi terhambat karena tidak memadainya sumber penerangan, sehingga dapat mempengaruhi jumlah produk yang diproduksi yang pada akhirnya dapat menyebabkan menurunnya jumlah pendapatan. Dari kondisi tersebut penulis mempunyai gagasan untuk membuat lampu dari botol parfum roll on yang sudah tidak digunakan lagi sebagai sumber penerangan ketika terjadi pemadaman listrik. Lantik (Lampu Nan Cantik)  ini nantinya akan digunakan sebagai lampu hemat energi listrik sehingga proses produksi dapat tetap berjalan lancar ketika terjadi pemadaman listrik sekalipun. Selain itu, Lantik ini dapat digunakan sebagai sarana Corporate Social Responsibility bagi perusahaan yang bersangkutan sehingga masyarakat di sekitar dapat juga menggunakannya. 

BAB III

METODE PELAKSANAAN

Pembuatan “LANTIK” dapat dilaksanakan dengan tahap – tahap sebagai berikut :

1. Observasi

Observasi dilakukan untuk melihat secara langsung keadaan di lapangan, seperti jumlah penduduk, kondisi masyarakat, kondisi lingkungan, dan kegiatan masyarakat sehari-hari. 
2. Perizinan  

Perizinan pelaksanaan pembuatan “LANTIK” pada aparat Desa Balapulang untuk pelaksanaan pembuatan “LANTIK” dan perizinan peminjaman tempat pembelajaran pemanfaatan limbah botol parfum Roll On.
3. Sosialisasi pembuatan “LANTIK”

Sosialisasi pembuatan “LANTIK” ini  dilaksanakan untuk memberikan  pengetahuan dan keterampilan tentang pemanfaatan kepada masyarakat  Balapulang. Selain itu, dapat dijadikan sebagai pemanfaatan waktu luang mereka dengan kegiatan yang bermanfaat dan sebagai media pembelajaran.

4. Pendataan anggota PKM Pengabdian kepada Masyarakat  beserta partisipan

Pendataan anggota dilakukan ke masyarakat di daerah Desa Balapulang sebagai bentuk kerjasama serta untuk menumbuhkan kreativitas serta pengetahuan pentingnya menjaga lingkungan dengan pemanfaatan limbahbotol parfum Roll On. 

Pendataan anggota partisipan dilakukan pada masyarakat untuk mempersiapkan tempat pelaksanaan pemanfaatan limbah botol parfum Roll On.


5. Pihak yang Berperan dalam Pelaksanaan
Pihak yang ikut berperan dalam pelaksanaan Lantik (Lampu Nan Cantik)  antara lain: 

1. Pemerintah, dapat menentukan arah perekonomian negara/daerah, sehingga meningkatkan kenyamanan dan kesejahteraan masyarakat. 

2. Pengusaha parfum, dapat menerapkan kode etik dalam membangun usahanya. 

3. Masyarakat umum, dapat meningkatkan kesejahteraan dan mengetahui manfaat dari limbah botol parfum roll on dalam mengurangi  jenis sampah yang berbentuk botol parfum roll on.
6. Langkah Strategis dalam Pelaksanaan PKM Pengabdian kepada Masyarakat 
Langkah-langkah dalam pembuatan Lantik (Lampu Nan Cantik) adalah sebagai berikut:

1. Bahan yang Diperlukan 

· Resistor 100 Ohm

· Lampu let (kecil) 

· Botol Parfum
· Kabel serabut kecil 

· Aki

· Solder

· Lakban hitam 

· Kabel charge handphone bekas atau kabel penghubung pada aki
2. Proses Pembuatan 

Langkah pertama, mencuci botol parfum roll  on sampai bersih. 

Langkah kedua, lubangi tutup botol parfum roll on menggunakan solder, kemudian masukkan kabel serabut kecil pada lubang yang ada di tutup botol parfum roll on tersebut.

Langkah ketiga, pasangkan kabel serabut kecil yang ada pada bagian dalam tutup botol dengan lampu let dengan menyisipkan resistor 100 Ohm pada aliran kabel yang positif.


Langkah keempat, sambungkan kabel serabut kecil yang ada di bagian luar tutup botol parfum roll on dengan kabel charge handphone yang sudah tidak terpakai lagi ataupun kabel penghubung pada aki menggunakan solder.

Langkah kelima, rapikan semua sambungan kabel menggunakan lakban hitam. 

Manfaat Lantik (Lampu Nan Cantik)
Beberapa manfaat (keuntungan) dari Lantik (Lampu Nan Cantik) dari limbah botol parfum roll on, antara lain sebagai berikut :

1. Sebagai penerang yang hemat energi listrik

2. Tidak tergantung dengan PLN 

3. Merupakan energi terbarukan yang tidak pernah habis 

4. Sangat cocok untuk daerah tropis seperti Indonesia 

5. Menciptakan kenyamanan masyarakat sekitar 

BAB IV
BIAYA DAN JADWAL KEGIATAN
Anggaran Biaya 
	No
	Jenis Pengeluaran
	Biaya (Rp)

	1
	Peralatan Penunjang
	2.540.000

	2
	Bahan Habis Pakai 
	3.232.000

	3
	Perjalanan 
	1.500.000

	4
	Lain-lain
	   808.000
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	8.080.000
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Dengan ini menyatakan bahwa usulan PKM-Pengabdian Kepada Masyarakat saya yang berjudul “LANTIK (Lampu Nan Cantik) Solusi Mengurangi Limbah Botol Minyak Wangi Roll On di Kabupaten Tegal”  yang diusulkan untuk tahun anggaran 2015 bersifat original dan belum pernah dibiayai oleh lembaga atau sumber dana lain.
Bilamana dikemudian hari ditemukan ketidaksesuaian dengan pernyataan ini, maka saya bersedia dituntut dan diproses sesuai dengan ketentuan yang berlaku dan mengembalikan seluruh biaya penelitian yang sudah diterima ke kas negara. Demikian pernyataan ini dibuat dengan sesungguhnya dan dengan sebenar-benarnya.







        Semarang, Juni 2015

Mengetahui,






    

Wakil Rektor Bidang Kemahasiswaan


Yang menyatakan




(Dr. Bambang Budi Raharjo M.Si.)
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