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RINGKASAN
Indonesia merupakan negara yang sangat besar mengandalkan sektor agraria dalam pertumbuhan ekonominya. Berada di daeran cincin api Pasifik, Indonesia memiliki deretan gunung berapi dari sepanjang ujung Barat sampai timur dan dari utara sampai daerah paling selatan. Ini menjadi salah satu faktor yang mempengauhi tanah di Indonesia sangat subur. 
Bencana di Indonesia termasuk dalam kategori tinggi, misalnya banjir. Hal ini lah yang menjadi dampak terhambatnya kegiatan pertanian di Indonesia. Sehingga pasokan komoditi utama pun akan menurun drastis, dikarenakan kegagalan panen para petani.
BAGIAN INTI
1. PENDHULUAN
Sawah Apung merupakan inovasi persawahan baru di pakai oleh sebagian kecil Masyarakat. Ide ini bermula dari keadaan daerah di Ciamis bagian Timur, tepatnya di daerah Padaherang, Kalipucang, Banjarsari, dan sekitarnya yang selalu terkena banjir setiap tahunnya. Untuk mengatasi hal itu, masyarakat mencoba untuk membuat terbosan baru dengan membuat areal persawahan yang tidak terpengaruhi oleh tinggi rendahnya permukaan air.
Akan tetapi inovasi ini tidak begitu di kenal oleh masyarakat luas. Maka dari itu perlunya sosialisasi dan pelatihan dalam pembuatan teknologi ini harus gencar dilakukan kepada masyarakat yang berada di daerah rawan banjir. 
Sawah Apung merupakan teknologi yang mudah diterapkan. Ini dikarenakan cara pembuatan dan bahan yang mudah didapatkan. 
2. GAGASAN
Curah hujan yang tidak menentu membuat sumber pengairan untuk daerah pertanian tidak menentu juga. Ini menyebabkan debit air hujan sulit diprediksi. Untuk daerah rawa atau dengan permukaan tanah yang rendah, para petani sering kesulitan dalam mengendalikan pertanian mereka. 
Gagal panen merupakan hal yang tidak asing dikalangan petani di daerah rawan banjir ini. Hal ini memunculkan ide baru untuk mengatasi kendala tersebut. Para petani mencoba menerapkan konsep Sawah Apung untuk mengatasi kendala tersebut. 
Konsep Sawah Apung sendiri mengadopsi dan sistem kerja rakit. Media tanam diletakkan diatas material terapung yang sudah dilapisi jerami, ijuk, atau eceng gondok. Untuk tiap petak sawah diberi penyangga agar sawah tersebut tidak hanyut terbawa arus air.
Sawah apung tidak hanya hanya bisa digunakan untuk bercocok tanam saja, juga bisa untuk perikanan. Dengan menerapkan konsep seperti keramba. 
Cara panen di sawah apung dapat dilakukan di darat, dengan cara menarik pelampung kedarat. Konsep ini lebih efisien juga efektif dari sawah biasanya. Prospek dari sawah apung ini sangat tinggi, dikarenakan oleh pemanfaatan lahan yang seharusnya tidak bisa digunakan menjadi sangat produktif.
Dalam merealisasikan hal ini pemerintah perlu ikut serta terlibat. Tapi yang lebih penting ialah masyarakatnya sendiri. Karena kegiatan ini tidak begitu susah dilaksanakan.
Dalam merealisasikan teknologi ini di masyarakat luas, perlu adanya sosialisai, pelatihan, dan penyuluhan kepada masyarakat tentang tatacara pembuatan alas terapung hingga tatacara panen.
3. KESIMPULAN
Konsep Sawah Apung memiliki prosfek yang tinggi, ini dikarenakan dengan tidak terpengaruhnya sawah oleh bencana banjir. Sehingga meminimalisir kegagalan panen yang akan merugikan para petani.
Cara pembuatan yang mudah dengan bahan yang mudah didapatkan juga, hal ini lah yang menyebabkan konsep ini sangat layak untuk diterapkan.
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