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RINGKASAN
Air merupakan komponen vital dalam metabolisme makhluk hidup  manusia, hewan dan tumbuhan. Ketersediaan air tanah yang terbatas menuntut kita untuk selalu berusaha bersifat arif terhadap lingkungan hidup dalam konteks ini lingkungan air. Hal ini berkaitan dengan  reboisasi guna meluaskan daerah resapan air dan pemanfaatan air tanah secara bijak oleh manusia. Contohnya dipedesaan yang memiliki lahan luas sehingga dapat untuk terciptanya suatu pembangunan dengan memperhatikan analisis mengenai dampak lingkungan (Amdal) dari pembangunan yang dilakukan. Penerapan Instalasi Pemanfaatan Limbah Air Wudhu atau yang dapat dikenal dengan TAPEL ADHU pada Masjid di Pedesaan dapat menjadi solusi kongkret dari permasalahan air tanah yang ada.
Karya tulis ini bertujuan untuk membentuk konsep pemanfaatan air tanah secara bijak melalui sistem kearifan lingkungan dan sosial kultur masyarakat pedesaan serta memberikan inovasi dalam program bangun desa dengan basis pembangunan secara berkelanjutan.
	Banyaknya  daerah resapan air yang semakin berkurang, adanya eksploitasi air tanah secara berlebihan akan memperparah kondisi lingkungan air di Indonesia khususnya jumlah pasokan air tanah yang semakin langka. Tercatat pada 25 September 2013 kekeringan melanda beberapa wilayah di tanah air misalnya Krangkeng, Indramayu, Jawa Barat yang mengalami kesulitan mencari air bersih untuk memenuhi kebutuhan sehari-hari 
[bookmark: _GoBack]	Berdasarkan fakta empiris yang ada untuk mengatasi permasalahan air tanah dapat dilakukan melalui strategi Instalasi Pemanfaatan Limbah Air Wudhu (TAPEL ADHU) pada masjid pedesaan. Instalasi ini diimplementasikan dalam program bangun desa dengan basis pembangunan secara berkelanjutan serta kultur budaya gotong royong masyarakat pedesaan. Dalam pemakaiannya air wudhu belum mengalami pencemaran berat artinya secara fisik air masih dikatakan bagus untuk dimanfaatkan kembali, belum lagi pemakaian dalam jumlah yang banyak akan menambah riwayat pemanfaatan air tanah secara tidak optimal.Pemanfaatan limbah air wudhu ini menyalurkan saluran pembuangan limbah air wudhu pada bak penampungan yang kemudian diteruskan ke lahan pertanian sayur dan tambak ikan lele dibelakang masjid pedesaan. Instalasi ini ditujukan pada masjid pedesaan karena lahan pedesaan lebih luas dan cocok untuk pertanian serta pertambakan ikan lele.
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