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PORTOFOLIO BIDANG SENI DAN OLAHRAGA
DALAM SELEKSI NASIONAL MASUK PERGURUAN TINGGI NEGERI 2015

1. Apa yang dimaksud portofolio?
Dokumentasi kumpulan karya dan/atau penampilan (performance) siswa dalam bidang Seni atau Olahraga selama menempuh studi di tingkat Sekolah Menengah Atas. 
Karya dan/atau penampilan tersebut merupakan dokumen yang menjadi representasi kemampuan terbaik siswa dalam bidang Seni atau Olahraga, baik yang dihasilkan melalui kegiatan belajar formal di sekolah maupun hasil kegiatan non formal di luar sekolah.

2. Bidang studi apa yang mewajibkan portofolio?
Portofolio wajib disertakan oleh setiap peserta SNMPTN 2015 yang memilih program pendidikan bidang seni atau olahraga, dengan pilihan program studi sebagai berikut:
1) Bidang Seni, meliputi:
· Seni Rupa, termasuk Pendidikan Senirupa, Senirupa Murni, Desain (Desain Produk, Desain Komunikasi Visual/Desain Grafis, dan Desain Interior), Media Rekam (Fotografi, Televisi dan Film, Animasi/Media Digital), Kria Seni (Pendidikan Kria, Kria Kulit, Kria Logam, Kria Tekstil, Kria Kayu, dan Kria Perhiasan).
· Seni Drama, Tari, dan Musik (Sendratasik), termasuk Pendidikan Sendratasik, Seni Drama, Seni Tari, dan Seni Musik.
2) Bidang Keolahragaan, meliputi:
· Ilmu Keolahragaan (IKOR)
· Pendidikan Olahraga, yang terdiri dari:
(1) Pendidikan Jasmani Kesehatan dan Rekreasi (PJKR)
(2) Pendidikan Jasmani dan Kesehatan (PJK)
(3) PGSD Pendidikan Jasmani S-1
· Pendidikan Kepelatihan Olahraga (PKO)

3. Bagaimana jika saya ingin mendaftar ke prodi bidang Seni atau Olahraga tetapi belum memiliki portofolio?
Jika belum memiliki portofolio yang sesuai dengan bidang pilihannya, siswa pendaftardiharuskanuntuk membuat dokumen portofolio yang memenuhi ketentuan isi dan format sesuai bidang pilihannya.  Apabila siswa yang mendaftar ke bidang Seni atau Olahraga tidak menyertakan dokumen portofolio yang sesuai (lihat pertanyaan dan jawaban no 4-8), maka yang bersangkutan DAPAT didiskualifikasi dalam proses seleksi. 
. 


4. Seperti apa isi dokumen portofolio Senirupa?
Dokumen portofolio senirupa berisikan:
(a) 2 buah karya wajib berupa 1 buah gambar komposisi benda (sekurangnya 5 benda) yang biasa dilihat dalam kehidupan sehari-hari (misalnya kursi, meja, pinsil, bukus, tas, dll) DAN 1 buah gambar suasana yang melibatkan manusia (pilihan tema: Suasana Pemilihan Umum di Daerah, Suasana Pasar di Hari Libur, atau Suasana Pertandingan Olahraga). 
(b) 1 buah karya tambahan (jika ada) berupa karya senirupa dalam bentuk 2D (misalnya lukisan, gambar, ilustrasi, dsb) atau 3D (misalnya patung, produk keramik, dsb).
(c) 1 (satu) lembar Pernyataan keaslian/orisinalitas atas informasi data dan karya gambar yang diunggah yang telah diisi lengkap, ditanda-tangani oleh siswa serta diketahui, ditandatangani, dan dibubuhi stempel oleh Kepala Sekolah (tempat siswa menempuh pendidikan). 
(d) 1 (satu) buah bukti raihan prestasi dalam bidang Seni Rupa (jika ada) yang dipindai (jika berbentuk piagam atau surat penghargaan) ATAU difoto secara digital (jika berbentuk piala, trofi, atau plakat). 

Di laman SNMPTN 2015, tersedia contoh/template Lembar Pernyataan Keaslian/Orisinalitas dan File Powerpoint untuk mengisikan materi portofolio yang diminta. 
File powerpoint inilah yang diunggah oleh siswa pendaftar saat melakukan pendaftaran SNMPTN 2015. 

5. Seperti apa isi dokumen portofolio Seni Tari?
Dokumen portofolio Seni Tari berisikan:
(a) 2 (dua) buah rekaman video penampilan menari yang dibuat secara khusus untuk menjadi dokumen portofolio bidang seni tari, bukan hasil rekaman kegiatan pentas seni atau pertunjukan umum lainnya. Ke-2 (dua) buah rekaman video tersebut terdiri atas:
1) 1 (satu ) buah rekaman tari tunggal tradisional, yaitu tarian yang dibawakan sendiri oleh siswa dengan atau tanpa memakai kostum tari secara khusus. Durasi rekaman maksimal 5 (lima) menit, dengan format MP4 atau MOV. 
2) 1 (satu) buah rekaman tari kelompok, yaitu tarian yang dibawakan bersama-sama dalam kelompok dengan atau tanpa memakai kostum tari secara khusus. Rekaman harus disertai dengan informasi yang menunjukkan secara jelas peran dan posisi siswa dalam tarian tersebut. Misalnya dengan menggunakan penanda khusus seperti papan nama yang ditempelkan di bagian dada. Durasi rekaman maksimal 5 (lima) menit, dengan format MP4 atau MOV.
(b) 1 (satu) lembar Pernyataan keaslian/orisinalitas atas informasi data dan penampilan menari yang telah diisi lengkap, ditanda-tangani oleh siswa serta diketahui, ditandatangani, dan dibubuhi stempel oleh Kepala Sekolah (tempat siswa menempuh pendidikan). 
(c) 1 (satu) buah bukti raihan prestasi dalam bidang Seni Tari (jika ada) yang dipindai (jika berbentuk piagam atau surat penghargaan) ATAU difoto secara digital (jika berbentuk piala, trofi, atau plakat). 

Di laman SNMPTN 2015, tersedia contoh/template Lembar Pernyataan Keaslian/Orisinalitas dan File Powerpoint untuk mengisikan materi hasil pindai lembar pernyataan keaslian/orisinalitas dan bukti raihan prestasi. Rekaman Video DAN File powerpoint inilah yang diunggah oleh siswa pendaftar saat melakukan pendaftaran SNMPTN 2015. 

6. Seperti apa isi dokumen portofolio Seni Musik?
Dokumen portofolio Seni Musik berisikan:
(a) 2 (dua) buah rekaman video keterampilan berolah musik yang dilakukan secara individual. Rekaman dibuat secara khusus untuk menjadi portofolio bidang seni musik, bukan hasil rekaman kegiatan pentas seni atau pertunjukan musik umum lainnya. Rekaman video merupakan penampilan asli dari peserta, bukan hasil lip sync atau penampilan yang dilakukan orang lain (stand-in). Ke-2 (dua) buah rekaman video berolah musik terdiri atas:
1) 1 (satu) buah rekaman video siswa menyanyikan 1 (satu) lagu wajib/nasional tanpairingan musik (hanya vokal). Lagu wajib/nasional yang dinyanyikan (pilih salah satu dari daftar lagu berikut ini):
· Tanah Airku (ciptaan Ibu Sud)
· Halo-halo Bandung (ciptaan Ismail Marzuki)
· Indonesia Pusaka (ciptaan Ismail Marzuki)
· Bengawan Solo (ciptaan Gesang) 
· Gugur Bunga (ciptaan Ismail Marzuki)
· Nyiur Hijau (ciptaan Maladi)
· Dari Sabang sampai Merauke (ciptaan R. Soerardjo)
· Pahlawan Merdeka (ciptaan W.R. Soepratman). 
Catatan: Lagu wajib/nasional dinyanyikan 1 kali dengan durasi 3-5 menit. 

2) 1 (satu) buahrekaman video siswa memainkan salah satu instrument musik yang dikuasai ATAU bernyanyi (vocal dengan iringan musik). Rekaman video tersebut dapat menampilkan 1 (satu) buah karya musik/lagu bebas (standard atau popular) dengan durasi 3-5 menit. Rekaman yang dilakukan dalam kelompok (band, grup vokal, atau paduan suara) harus disertai dengan informasi yang menunjukkan secara jelas peran dan posisi siswa dalam penampilan berolah musik tersebut. Misalnya dengan menggunakan penanda khusus seperti papan nama yang ditempelkan di bagian dada. 

(d) 1 (satu) lembar Pernyataan keaslian/orisinalitas atas informasi data dan penampilan bermusik yang telah diisi lengkap, ditanda-tangani oleh siswa serta diketahui, ditandatangani, dan dibubuhi stempel oleh Kepala Sekolah (tempat siswa menempuh pendidikan). 
(e) 1 (satu) buah bukti raihan prestasi dalam bidang Seni Musik (jika ada), yang dipindai (jika berbentuk piagam atau surat penghargaan) ATAU difoto secara digital (jika berbentuk piala, trofi, atau plakat). 

Di laman SNMPTN 2015, tersedia contoh/template Lembar Pernyataan Keaslian/Orisinalitas dan File Powerpoint untuk mengisikan materi hasil pindai lembar pernyataan keaslian/orisinalitas dan bukti raihan prestasi. Rekaman Video DAN File powerpoint inilah yang diunggah oleh siswa pendaftar saat melakukan pendaftaran SNMPTN 2015. 

7. Seperti apa isi dokumen portofolio Seni Drama?
Dokumen portofolio Seni Tari berisikan:
(a) 2 (dua) buah rekaman video penampilan drama yang dibuat secara khusus untuk menjadi dokumen portofolio bidang seni drama, bukan hasil rekaman kegiatan pentas seni atau pertunjukan umum lainnya. Ke-2 (dua) buah rekaman video tersebut terdiri atas:
1) 1 (satu) buah rekaman video penampilan monolog oleh siswa dengan atau tanpa membaca naskah. Durasi rekaman maksimal 5 (lima) menit, dengan format MP4 atau MOV. 
2)  (satu) buah rekaman video penampilan pantomim oleh siswa dengan atau tanpa menggunakan ilustrasi musik. Durasi rekaman maksimal 5 (lima) menit, dengan format MP4 atau MOV. 
(b) 1 (satu) lembar Pernyataan keaslian/orisinalitas atas informasi data dan penampilan drama yang telah diisi lengkap, ditanda-tangani oleh siswa serta diketahui, ditandatangani, dan dibubuhi stempel oleh Kepala Sekolah (tempat siswa menempuh pendidikan). 
(c) 1 (satu) buah bukti raihan prestasi dalam bidang Seni Drama (jika ada) yang dipindai (jika berbentuk piagam atau surat penghargaan) ATAU difoto secara digital (jika berbentuk piala, trofi, atau plakat). 

Di laman SNMPTN 2015, tersedia contoh/template Lembar Pernyataan Keaslian/Orisinalitas dan File Powerpoint untuk mengisikan materi hasil pindai lembar pernyataan keaslian/orisinalitas dan bukti raihan prestasi. Tidak diperkenankan menambah jumlah halaman slide dari template yang tersedia. Rekaman Video DAN File powerpoint inilah yang diunggah oleh siswa pendaftar saat melakukan pendaftaran SNMPTN 2015. 



8. Seperti apa isi dokumen portofolio Olahraga?
Untuk pendaftar bidang Olahraga, isi dokumen portofolio terdiri dari:
(a) 1 (satu) lembar dokumen informasi kesehatan siswa, berupa borang isian yang memuat informasi mengenai:
· Kondisi fisik siswa: data antropometri (tinggi badan, berat badan, indeks massa tubuh/BMI, usia), data kondisi jantung (tekanan darah dan denyut nadi istirahat), serta data kesehatan mata (normal, silindris, juling, minus atau plus). 
· Riwayat penyakit yang pernah diderita (jika ada)
· Pernyataan sehat atau tidak sehat, serta catatan atas kondisi kesehatan siswa (jika ada).  

Borang informasi kesehatan wajibdiisi danditandatangani oleh tenaga kesehatan, serta dibubuhi stempel institusi tenaga kesehatan yang melakukan pemeriksaan. 

(b) 1 (satu) lembar salinan hasil pindai/scan atau foto digital dari lembaran piagam, sertifikat, surat penghargaan, plakat, atau piala atas raihan prestasi tertinggi siswa dalam salah satu cabang olahraga.Dilengkapi dengan 1 (satu) lembar salinan hasil pindai dan/atau foto digital surat rekomendasi dari KONI atau pengurus cabang olahraga terkait. 
(c) 1 (satu) buah rekaman video keterampilan/teknik cabang olahraga yang dikuasai siswa.

Di laman SNMPTN 2015, tersedia contoh/template Borang isian data kesehatan siswa, Lembar Pernyataan Keaslian/Orisinalitas, Surat Rekomendasi KONI/Pengurus cabang OR, dan File Powerpoint untuk mengisikan materi hasil pindai lembar pernyataan keaslian/orisinalitas, bukti raihan prestasi, serta surat rekomendasi KONI/pengurus cabang OR. Tidak diperkenankan menambah jumlah halaman slide dari template yang tersedia. Rekaman Video DAN File powerpoint inilah yang diunggah oleh siswa pendaftar saat melakukan pendaftaran SNMPTN 2015. 


9. Bagaimana siswa pendaftar jika tidak memiliki karya tambahan untuk dokumen portofolio bidang Seni Rupa?
Karya tambahan bersifat pilihan namun dipertimbangkan dalam proses penilaian akhir Portofolio siswa. Jika siswa pendaftar tidak memiliki karya tambahan maka ybs diminta untuk mengosongkan halaman slide tempat menempatkan karya tambahan. Jika siswa pendaftar memiliki karya tambahan, maka cukup 1 (satu) buah karya saja yang dianggap terbaik untuk dicantumkan dalam dokumen portofolio.  

10. Bagaimana jika memiliki banyak raihan prestasi untuk salah satu bidang? Mana yang perlu disertakan/dicantumkan dalam dokumen portofolio?
Cantumkan hanya SATU raihan prestasi yang dianggap terbaik. Khusus untuk bidang Olahraga, siswa pendaftar wajib menyertakan bukti raihan prestasi yang disertai surat rekomendasi KONI/pengurus cabang OR terkait. Jika siswa pendaftar tidak menyertakan bukti raihan prestasi serta surat rekomendasi KONI/pengurus cabang OR terkait, maka ybs DAPAT didiskualifikasi dalam proses seleksi. 

11. Apakah tersedia template atau contoh dokumen yang diperlukan dalam penyusunan portofolio?
Di laman SNMPTN (hhtp://www.snmptn.ac.id) tersedia seluruh template file dan contoh dokumen yang dipersyaratkan: yaitu:
(a) 6 halaman slide file powerpoint  untuk portofolio Seni Rupa (T-SN 01)
(b) 3 halaman slide file powerpoint untuk portofolio Seni Tari, Seni Musik dan Seni Drama (T-SN 02)
(c) Contoh lembar pernyataan orisinalitas/ keaslian isi untuk portofolio Seni Rupa, Seni Tari, Seni Musik, dan Seni Drama (B-SN)
(d) 4 halaman slide file powerpoint untuk portofolio Olahraga (T-OR)
(e) Contoh borang isian data informasi kesehatan siswa untuk portofolio Olahraga (B-OR 1)
(f) Contoh borang isian raihan prestasi untuk portofolio Olahraga (B-OR 2)
(g) Contoh surat rekomendasi KONI/pengurus cabang OR untuk portofolio Olahraga (B-OR 3). 

12. Siapakah yang mengisi lembar pernyataan orisinalitas/keaslian dokumen portofolio?
Lembar pernyataan orisinalitas/keaslian portofolio diisi secara lengkap dan ditandatangani oleh siswa pendaftar, serta diketahui, ditandatangani, dan dibubuhi stempel oleh kepala sekolah (tempat siswa menempuh pendidikan). 

13. Bagaimana jika lembar pernyataan orisinalitas/keaslian dokumen portofolio tidak ditanda-tangani oleh kepala sekolah? 
Lembar yang tidak diisi lengkap, tidak ditandatangani (oleh siswa dan kepala sekolah) serta tidak dibubuhi stempel sekolah, DAPAT mengakibatkan siswa pendaftar didiskualifikasi dalam proses seleksi.

14. Apakah wajib menggunakan template yang disediakan? Bagaimana jika menggunakan file powerpoint sendiri, tidak menggunakan template yang disediakan?
Siswa pendaftar wajib/diharuskan menggunakan template yang disediakan dan dapat diunduh (download) dari laman http://www.snmptn.ac.id. Jika menggunakan file buatan sendiri atau tidak menggunakan template yang disediakan, siswa pendaftar DAPAT didiskualifikasi dalam proses seleksi. Oleh karena itu, siswa pendaftar harus memastikan bahwa dokumen portofolio yang diunggah sudah sesuai dengan persyaratan portofolio yang ditetapkan panitia nasional SNMPTN 2015. 

15. Siapakah yang harus mengisi borang informasi kesehatan? Bagaimana jika borang isian informasi kesehatan tidak diisi, ditandatagani, dan dibubuhi stempel instisusi kesehatan pemeriksa?
Borang isian informasi kesehatan harus diisi oleh tenaga kesehatan (seperti dokter, mantri, bidan, atau perawat) yang bekerja pada institusi kesehatan yang resmi dan memiliki ijin. Jika proses pengisian informasi kesehatan siswa tidak dilakukan oleh tenaga kesehatan, maka siswa pendaftar DAPAT didiskualifikasi dalam proses seleksi.

16. Bagaimana jika tidak memiliki dan tidak menyertakan bukti raihan prestasi untuk dokumen portofolio olahraga? Bagaimana jika bukti raihan prestasi tidak disertai dengan surat rekomendasi KONI atau pengurus cabang OR terkait?
Siswa pendaftar wajib menyertakan bukti raihan prestasi yang disertai surat rekomendasi KONI/pengurus cabang OR terkait. Jika siswa pendaftar tidak menyertakan bukti raihan prestasi DAN surat rekomendasi KONI/pengurus cabang OR terkait, maka ybs DAPAT didiskualifikasi dalam proses seleksi. 

17. Apakah tersedia informasi atau petunjuk teknis penyusunan dan pengunggahan dokumen portofolio?
Di laman SNMPTN (hhtp://www.snmptn.ac.id) tersedia informasi dan petunjuk teknis penyusunan dokumen sesuai bidang (Seni Rupa, Seni Tari, Seni Musik, Seni Drama, dan Olahraga), mencakup:
(a) Pengertian portofolio
(b) Bidang studi yang mewajibkan penggunaan portofolio
(c) Penjelasan isi dan format dokumen portofolio
(d) Petunjuk teknis proses pemindaian (scanning) dan proses perekaman video yang dapat membantu siswa pendaftar dalam menyusun dokumen portofolio, SERTA
(e) Petunjuk teknis pengunggahan dokumen portofolio. 

18. Bagaimana dan kapan proses Pengunggahan Dokumen Portofolio dilakukan?
Dokumen portofolio diunggah bersamaan dengan pendaftaran SNMPTN 2015 yang dilakukan oleh siswa. Masa pendaftaran SNMPTN berlangsung dari 13 Februari s.d 15 Maret 2015.   

19. Seperti apakah isi dokumen portofolio yang dianggap baik dan memenuhi syarat?
Dokumen portofolio dianggap baik dan memenuhi syarat untuk proses seleksi SNMPTN 2015 adalah yang:
a. Menyertakan seluruh materi portofolio secara lengkap sesuai dengan bidang yang dipilihnya, dengan:
· Menggunakan file hasil pindai/scan berformat JPEG/TIFF/PNG yang terlihat jelas, mudah dibaca, dan memenuhi ketentuan teknis yang dipersyaratkan.
· Menggunakan file rekaman berformat MPEG-4 atau MOV yang terlihat jelas, mudah diikuti, dan memenuhi ketentuan teknis yang dipersyaratkan.

b. Menggunakan template atau contoh lembar dokumen portofolio yang disediakan oleh panitia nasional SNMPTN 2015 (Lihat jawaban no 11).
c. Mencantumkan data yang secara orisinil/asli merupakan representasi karya atau penampilan, raihan prestasi, serta informasi kesehatan milik siswa pendaftar sendiri.

20. Bagaimana jika di daerah siswa pendaftar tidak terdapat fasilitas untuk melakukan pengunggahan dokumen portofolio secara online?
Dalam hal siswa mengalami hambatan teknis terkait pengunggahan dokumen portofolio secara daring (online), dimungkinkan untuk menyampaikan dokumen portofolio termaksud secara offline menggunakan pos tercatat. Penyampaian dokumen secara offline hanya dilaksanakan di daerah tertentu (yang dinyatakan diperbolehkan menggunakan sistem offline dalam SNMPTN 2015). 

Bentuk dokumen portofolio yang dikirimkan dapat berupa:
(a) CD atau kartu memori (flashdisk, SD Card) yang berisikan dokumen portofolio. Dibuat rangkap 2 (dua) kemudian dikirimkan ke alamat kantor PR/WR1 PTN pilihan 1 dan alamat kantor PR/WR1 PTN pilihan 2 melalui pos. Dokumen asli disimpan oleh siswa untuk keperluan verifikasi jika dinyatakan lulus seleksi; ATAU
(b) Salinan tercetak dari setiap materi dokumen yang diminta (sesuai bidang) DAN dokumen karya (gambar atau rekaman video) yang disimpan dalam bentuk CD. Dibuat rangkap 2 (dua) kemudian dikirimkan ke alamat kantor PR/WR1 PTN pilihan 1 dan alamat kantor PR/WR1 PTN pilihan 2 melalui pos. Dokumen asli disimpan oleh siswa untuk keperluan verifikasi jika dinyatakan lulus seleksi. 

Jika siswa pendaftar hanya memilih satu PTN maka pengiriman dokumen portofolio dialamatkan langsung ke kantor WR/PR 1 PTN pilihannya tersebut. PTN yang menerima penyampaian dokumen portofolio secara offline, wajib memberikan tanda terima dokumen kepada siswa pengirim. Panitia pelaksana SNMPTN di PTN penerima dokumen portofolio, menginformasikan data pengirim (jumlah, nama siswa pengirim, dan asal sekolah/daerah) kepada Sekretariat SNMPTN 2015. 


21. Kemana harus menghubungi/bertanya lebih lanjut jika ada hal lain yang perlu ditanyakan terkait dokumen portofolio dalam SNMPTN 2015?
Untuk informasi lanjut terkait proses pendaftaran dan jadwal seleksi, dapat menghubungi:
1. Sekretariat Panitia Nasional SNMPTN 2015
Gedung Rektorat Universitas Negeri Yogyakarta (UNY)
Jalan Colombo No 1, Yogyakarta
Telp 0274 544 049 atau Fax 0274 520 325
2. Call Center SNMPTN 2015 di No telp 0804 1450 450
3. Kontak http://halo.snmptn.ac.id
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