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RINGKASAN
Bara-bere (Bakso rasa cabe rebung)
            Bakso adalah makanan khas Indonesia sekaligus sebagai makanan favorit masyarakat Indonesia.  Banyak masyarakat mulai dari kalangan menengah atas hingga menengah bawah menggandrungin makan khas yang umumnya terbuat dari daging dan berbentuk bulat ini.  Dalam penyajiannya, bakso biasanya disajikan dalam keadaan panas-panas. Bakso sangat populer sekali, bahkan dapat dengan mudah ditemukan di pinggir jalan, gerobak dorong, hingga mall mall besar. Bakso memang makanan yang sangat lezat bagi penikmatnya. Rebung merupakan tunas muda tanaman bambu yang muncul di permukaan dasar rumpun. Tunas bambu muda tersebut enak dimakan, sehingga digolongkan ke dalam sayuran. Dalam bahasa Inggris, rebung dikenal dengan sebutan bamboo shoot. Rebung tumbuh di bagian pangkal rumpun bambu dan biasanya dipenuhi oleh glugut (rambut bambu) yang gatal. Morfologi rebung berbentuk kerucut, setiap ujung glugut memiliki bagian seperti ujung daun bambu, tetapi warnanya cokelat. Di pedesaan banyak terdapat rebung,di kota jepara pada kebun-kebun masih banyak pohon bambu, sehingga rebung sangat mudah di temui dan di konsumsi sebagai sayuran. Program  ini  bertujuan  untuk  meningkatkan nilai jual bakso yang berbeda dengan bakso lainnya,yaitu inovasi baru bakso yang berisi rebung dan cabe yang sudah di haluskan. rebung dipercaya mengurangi resiko beberapa penyakit meskipun belum dilakukan penelitian medis mengenai hal tersebut




























BAB 1. PENDAHULUAN
1.1 Latar Belakang
            Bakso adalah makanan khas Indonesia sekaligus sebagai makanan favorit masyarakat Indonesia.  Banyak masyarakat mulai dari kalangan menengah atas hingga menengah bawah menggandrungin makan khas yang umumnya terbuat dari daging dan berbentuk bulat ini.  Dalam penyajiannya, bakso biasanya disajikan dalam keadaan panas-panas. Bakso sangat populer sekali, bahkan dapat dengan mudah ditemukan di pinggir jalan, gerobak dorong, hingga mall mall besar. Bakso memang makanan yang sangat lezat bagi penikmatnya, tetapi disisi lain ada dampak-dampak negatif yang terkandung didalam makanan tersebut., dengan mengkonsumsi daging yang berlebihan akan menyebabkan kegemukan atau kolesterol.
            Untuk itu, kami mencoba berkreasi membuat bakso dengan memfariasi atau mengkombinasikan bahan baku daging,cabe, dan rebung dengan rasa yang pedas karena rebung dan cabe yang sudah halus di campur menjadi satu,BARA-BERE (bakso rasa cabe rebung) sangat cocok bagi penikmat bakso atau makanan pedas, selain pedas juga mendapatkan manfat dari sayuran atau  rebung. Rebung merupakan salah satu bahan makanan yang cukup populer di masyarakat. Rebung biasanya dibuang kelopaknya, diris-iris, kemudian diolah dengan cara dikukus atau direbus. Rebung adalah tunas bambu yang masih muda. Jamak diketahui, rebung dimanfaatkan sebagai sayuran. Dalam masyarakat tradisional, rebung memiliki banyak manfaat seperti menurunkan berat badan, menurunkan kolestrol, meningkatkan sistem kekebalan tubuh, melawan kaker, menurunkan tekanan darah, melancarkan siklus menstruasi, melancarkan proses kelahiran.mengurangi resiko penyakit meskipun belum di lakukan penelitian medis mengenai hal tersebut. 

1.2 Rumusan masalah
 1.   Berapakah target penjualan BARABERE per hari ?
2. Bagaimana cara mendapatkan keuntungan besar dari hasil penjualan Bara-bere (bakso rasa cabe rebung)
3. Bagaimanakah cara mengikat hati para konsumen?

1.3 Tujuan
1. Mampu menjual BARA-BERE minimal 100 mangkok/hari
2. Untuk memperoleh penghasilan atau laba yang besar
3. Memberikan kepuasan bagi konsumen dengan mengadepankan makanan sehat    dan bergizi

1.4 Luaran yang diharapkan
1. Menciptakan peluang usaha bakso yang berbeda dan mengacu pada kesehatan dan keadaan ekonomi
2. Menjadikan BARA-BERE sebagai pilihan bakso terfavorit di kalangan masyarakat sekitar
3. Meningkatkan kreatifitas dan inovasi mahasiswa untuk menemukan hasil karya yang berguna untuk mahasiswa lain dan masyarakat sekitar
1.5 Manfaat progam
Program Kreatifitas Mahasiswa Kewirausahaan ini diharapkan dapat memperoleh manfaat, yaitu sebagai berikut :
1. Memperoleh keuntungan yang maksimal tanpa kecurangan
2. Mengedepankan makanan sehat untuk konsumen
3. Meningkatkan kreatifitas mahasiswa dalam bidang kewirausahaan khususnya bidang makanan
BAB 2. GAMBARAN UMUM RENCANA USAHA
2.1 Prospek pengembangan BARA-BERE (bakso berisi cabe dan rebung)
	Bara-bere (bakso rasa cabe rebung) merupakan bakso yang tidak jauh berbeda dengan bakso yang lain, perbedaannya adalah kalau Bakso yang biasa adalah bakso yang berisi daging sapi, pada Bara-bere berisi cabe dan rebung .selain merasakan pedasnya bakso,konsumen juga bisa mendapatkan rasa sayur yaitu rebung yang memiliki banyak manfaat dan di percaya dapat mencegah berbagai macam penyakit. . Rebung sendiri sangat mudah di dapatkan, selain di perkebunan di pasar juga masih banyak . Bakso rasa cabe rebung dapat  dijadikan  sebagai peluang  usaha  yang  menjanjikan  karena  sangat  mudah  membuatnya  dan banyak  orang  menyukainya. Harganya  juga  terjangkau  untuk  seluruh masyarakat. selain itu kemungkinan belum ada kios atau  usaha  yang menggunakan campuran rebung sebagai isi bakso. Di harapkan semua kalangan masyarakat menyukainya. Terutama penikmat makanan pedas.
2.2  Keunggulan BARA-BERE (Bakso Rasa Cabe Rebung)
	Bakso rasa cabe rebung termasuk bakso sehat,karena di dalam bakso berisi sayuran,yaitu rebung. Rebung memiliki beberapa kandungan yang bermanfaat bagi tubuh, seperti menurunkan berat badan, menurunkan kolestrol, meningkatkan sistem kekebalan tubuh, melawan kaker, menurunkan tekanan darah, melancarkan siklus menstruasi, melancarkan proses kelahiran. Jadi sangat jauh perbedaannya dengan bakso yang lain.
2.3  Peluang Usaha
	BARA-BERE (Bakso Rasa Cabe Rebung) memiliki peluang yang sangat tingi dalam bidang kewirausahaan, karena mungkin belum ada yang menjual atau membuat bakso yang berisi rebung. Kemungkinan besar peluang di pasar sangat tinggi.
2.4  Media Promosi 
	Promosi bisa di lakukan dengan cara menyebar pamflet,media social,spanduk,bahkan di hari pertama buka bisa member diskon seperti membeli 5 gratis 1.ini juga dapat memikat konsumen untuk membeli.
2.5  Strategi Pemasaran yang akan Ditetapkan 
1.  Produk
Usaha ini akan bergerak pada bidang produksi dan distribusi. Jenis produk 
yaitu Bakso rasa cabe rebung
2.  Harga 
Harga yang akan ditetapkan yaitu Rp 8.000,00 per porsinya. 
3.  Promosi 
Promosi  bisa  di lakukan dengan spanduk, pamflet, pembagian  brosur dan pemberian diskon pada 1 hari buka pertama
4.  Distribusi 
Distribusi  hasil  produksi  kepada  konsumen  akan  menyewa  tempat 
produksi  ataupun  bekerja  sama  dengan  warung-warung  di  sekitar 
Sekaran
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