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RINGKASAN
BARONGAN HIP-HOP:
Integrasi Kesenian Tradisi dan Modern dalam Konteks Kesenian
Kabupaten Kudus
Budaya merupakan kekayaan bangsa yang tak ternilai harganya. Dari zaman dahulu kebudayaan telah melekat di dalam masyarakat Indonesia, kebudayaan tersebut sangat beragam antara wilayah satu dengan wilayah yang lainnya. Kita sebagai generasi penerus hanya mewarisi dan diharapkan agar menjaga dan melestarikan kebudayaan tersebut. Namun di era sekarang ini nilai kebudayaan di dalam masyarakat telah mulai meluntur bahkan ada sebagian yang mulai menghilang. Salah satu budaya daerah yang sekarang ini hampir punah adalah kebudayaan barongan kudus. Dimana barongan kudus sudah mulai ditinggalkan oleh masyarakat dan para generasi muda. 
Dari uraian permasalahan di atas, maka perlu adanya suatu gagasan baru yang mampu mengangkat kembali eksistensi budaya tradisional. Yaitu dengan cara menggabungkan antara kesenian tradisional dengan kesenin modern. Barongan kudus yang menjunjung tinggi nilai-nilai tradisi akan dikombinasikan dengan kesenian hip-hop yang sekarang ini sedang digandrungi oleh para pemuda masa kini.
Diharapkan dengan adanya gagasan baru ini, mampu mengangkat dan menghidupkan kembali budaya tradisional yang mulai ditinggalkan oleh masyarakat. Selain itu, dengan adanya gagasan ini, mampu mendorong kesejahteraan bagi para pelaku kesenian di kudus. Dan diharapkan mampu menjadi asset kepariwisataan bagi pmerintah daerah yang mampu menarik para wisatawan mancanegara.





	


PENDAHULUAN
Latar Belakang
Negara Indonesia memiliki berbagai macam suku bangsa dan budaya. Setiap suku bangsa mempunyai ragam budayanya masing-masing. Salah satunya adalah daerah kudus yang menyimpan kekayaan budaya. Salah satu kekayaan budayanya adalah budaya Barongan. Namun, saat ini budaya tersebut mulai ditinggalkan. Hal tersebut di sebabkan oleh majunya teknologi informasi dan gaya hidup penduduk sekitar yang mengakibatkan terkikisnya budaya setempat.
Modernisasi berkembang sangat cepat di Indonesia. Hampir semua produk Indonesia saat ini adalah produk modernisasi. Namun modernisasi sering berhadapan dengan wajah tradisionalisme, termasuk di dalamnya kesenian tradisional. Kesenian tradisional yang menyimpan nilai-nilai adiluhung religio-spiritual, cenderung bergesekan dengan modernitas yang mengedepankan rasionalitas. Kesenian tradisional kudus kini dihadapkan dengan wajah modernisasi. Dimana masyarakat cenderung mulai meninggalkan kebudayaannya sendiri dan lebih memilih kebudayaan yang bersifat modern.
Seni barongan kudus yang dulunya sangat melegenda kini mulai dijauhi oleh generasi pemuda kudus. Menurut Ketua Dewan Kesenian Kudus, aris junaidi. Menurutnya Kesenian kudus mulai dijauhi dan ditinggalkan oleh massyarakat khususnya generasi pemuda kerena adanya konsistensi dari kesenian tradisional itu sendiri. Artinya eksklusifme seni tradisional menyebabkan penampilan seni tradisional monoton dan menjenuhkan. “Barongan Kudus misalnya, tampilannya cenderung konsisten, sehingga masyarakat jenuh bahkan apatis.” Selain itu, anggapat dari para pemuda bahwa seni barongan kudus yang tidak gaul karena masih terlalu tradisional menyebabkan budaya kudus tidak bisa bertahan di era modern.
Berkaitan dengan permasalahan kesenian yang terjadi di kota kudus, terutama kesenian barongan kudus yang mulai ditinggalakan oleh masyarakat khususnya kaum pemuda. Maka perlu adanya gagasan baru yang konkrit untuk dapat merevitalisasi kesenian barongan kudus agar dapat berdiri sejajar di tengah-tengah budaya modernisasi tanpa menghilangkan tradisi nilai-nilai lokalitasnya.
Berdasarkan uraian di atas, kami mencoba menawarkan sebuah gagasan baru yang berjudul ‘Barongan Hip-hop’ sebagai salah satu solusi konkrit dalam rangka menghidupkan kembali kesenian barongan di kudus. Harapannya inovasi kesenin barongan ini nantinya mampu bersaing bahkan mampu berdiri sejajar dengan kesenian modern. Kami mengangkat gagasan tersebut karena yang pertama, Para pemuda kudus sekarang ini sedang menggandrungi kesenian Hip-hop. Yang kedua, Kesenian Hip-hop dianggap lebih menarik daripada kesenian yang lain. Sehingga diharapkan inovasi tersebut dapat merubah nasib kesenian kudus sehingga mampu berdiri sejajar dengan kesenian di era modern sekarang ini..
Tujuan Penulisan
	Tujuan dari penulisan karya ilmiah ini adalah:
1. Mengidentifikasi Lunturnya kesenian barongan di Kabupaten Kudus
2. Mengembangkan desain kesenian tradisional yang lebih inovatif yang berjudul ‘Barongan Hip-hop’
Manfaat Penulisan
Karya tulis ini mempnyai dua manfaat, yaitu secara teoritiss dan praktis.
· Secara teoritis: Karya tulis ini diharapkan mampu menjadi kahasanah pengetahuan bagi para pembaca dan masyarakat pada umum.
· Secara Praktis: 
1. Untuk masyarakat: Dapat memberikan tonotonan baru yang menarik dalam pertunjukan kesenian.
2. Untuk pelaku kesenian: Para pelaku kesenian dapat kembali berkarya dan memperoleh pekerjaannya kembali sebagai pelaku kesenian.
3. Untuk Pemerintah daerah: Sebagai asset baru dalam rangka memperkenalkan budaya kudus dan dapat meningkatkan promosi kepariwisataan di kabupaten kudus.

GAGASAN
Kondisi kekinian Barongan Kudus
Barongan Kudus adalah salah satu kesenian yang mulai punah karena tergerus oleh kemajuan zaman. Seperti yang dilaporkan oleh kantor berita Antara (10/06/07) salah satu penggiat kesenian ini di kudus yaitu Nanang Bagus Sukadi yang merupakan pimpinan kelompok Santi Budoyo mengatakan bahwa "Nasib kesenian ini mulai tidak menentu dan terdegradasi dengan kesenian kontemporer. Tidak mengherankan bila generasi muda tidak lagi mengenal kesenian yang berusia puluhan tahun ini". Secara finansial, menurutnya, kelompok seni barongan itu tak lagi menghasilkan keuntungan, bahkan kerap nombok. Meskipun demikian, para senimannya tetap bertahan untuk memelihara budaya asli daerah tersebut. "Mendengar suara gamelan saja, saya sudah senang. Masalahnya, sudah telanjur mencintai," katanya lagi. Hal ini di perparah karena tidak adanya peran serta pemerintah daerah Kudus dalam pelestarian kesenian barongan ini. Walhasil kesenian barongan ini pun tinggal menunggu ajal kematiannya.
Sebetulnya, pertunjukan barongan kudus adalah pertunjukan yang menarik. Pertunjukan barongan kudus tidak kalah dengan pertunjukan modern yang ada sekarang ini. Namun karena kurang adanya perhatian dari pemerintah dan kurangnya inovasi, dan pembawaan pertunjukan yang monoton membuat pertunjukan barongan kudus kini mulai ditinggalkan.
Seperti yang di uraikan di atas, akan sangat merugikan jika kesenian barongan kudus  punah secara sia-sia. Melihat bahwa potensi barongan yang begitu menjanjikan bila nantinya dapat dikembangkan. Dengan mulai ditinggalaknnya budaya barongan tersebut, kami berisiatif untuk memberikan inovasi pada kebuyaan barongan kudus tersebut dengan cara memadukan kesenian barongan dengan kesenian modern, yaitu berupa kesenian Hip-hop.
Solusi yang Pernah Ditawarkan Sebelumnya
Barongan kudus merupakan salah satu warisan budaya yang perlu dilestarikan. Sebelumnya, telah ada salah satu upaya untuk menginovasi barongan kudus yaitu dengan mencoba menggabungkan pertunjukan barongan kudus dengan pertunjukan jaran kepang. Dimana dalam kenyataanya keduanya berasal dari kesenian tradisional yang cenderung tidak diminati oleh masyarakat terutama generasi muda.
Perbaikan Gagasan yang Diajukan
Kita ketahui bahwa Kudus mempunyai berbagai macam kebudayaan, salah satunya adalah kebudayaan barongan. Namun karena kurang adanya inovasi dan anggapan dari masyarakat khususnya kaum pemuda bahwa barongan kudus tidak gaul, ketinggalan zaman, membuat barongan kudus itu sendiri kini diambang kepunahan. Oleh karena itu, kami menggagas sebuah judul ‘Barongan Hip-hop’. Barongan Hip-hop itu sendiri merupakan perpaduan antara kesenian tradisional yang berupa kesenian barongan dengan kesenian modern yang berupa Hip-hop. Dimana gagasan ini dimaksudkan  untuk memberikan wajah baru terhadap kesenian tradisional sehingga sesuai dengan perkembangan zaman dengan tanpa menghilangkan unsur kearifan lokal yang ada di dalam kebudayaan barongan itu sendiri. Diharapkan nantinya barongan kudus ini mampu kembali eksis dan mampu berdiri sejajar dengan kesenian modern yang ada sekarang ini.
Prospek Barongan Hip-hop
Barongan Hip-hop merupakan inovasi budaya yang unik dan belum pernah ada sebelumnya. Barongan Hip-hop adalah perpaduan kesenian tradisional dan kesenian modern. Dimana dalam gagasan ini, merupakan perpaduan antara budaya tradisi dan modern. Sehigga nantinya akan mampu bersaing dan berdiri sejajar dengan kebudayaan modern yang ada sekarang ini.
Alasan mengangkat gagasan yang berjudul Barongan Hip-hop karena jika melihat keadaan yang melanda kaum pemuda sekarang ini, dimana para pemuda sedang menggandrugi kesenian Hip-hop, memunculkan ide menarik untuk dapat memadukan kesenian tradisional yang berupa barongan dengan kesenian modern yang berupa Hip-hop. Dengan demikian, diharapkan nantinya inovasi yang berjudul ‘Barongan Hip-hop’ ini akan mudah diterima oleh masyarakat, terutama kaum pemuda. Dari situ, menimbulkan keyakinan bahwa Barongan Hip-hop ini akan mampu eksis kembali dan mampu berdiri sejajar dengan kesenian modern yang ada sekarang ini.
Pihak-pihak yang mengimplementasikan gagasan
Dalam melaksanakan gagasan ini, perlu adanya partisipasi dari berbagai pihak, diantaranya adalah:
1. Masyarakat: Berperan sebagai pihak yang mendukung adanya gagasan ini. Diharapkan masyarakat iku andil dan berantusias dalam mengembangkan gagasan baru ini.
2. Pemerintah daerah: Berperan sebagai pendukung dalam pewujudan gagasan ini. Selain itu, pemda bertugas memberikan wadah bagi para pelaku kesenian dalam mengembangkan dan melestarikan budaya tradisi.
3. Kelompok kesenian: Berperan sebagai pihak pelaksana dan pendukung dalam mewujudkan gagasan ini.

Langkah-langkah Strategis yang Dilakukan
A. Rencana Implementasi Gagasan
Dalam mengimplementasikan gagasan ini, diharapkan adanya dukungan dari semua pihak. Dari para pelaku kesenian barongan, pelaku kesenian hip-hop dan dari pemerintah daerah itu sendiri. Semua harus mengambil peran penting demi terwujudnya gagasan ini.
Pelaku kesenian memegang peran penting dalam mewujudkan gagasan ini. Para pelaku kesenian barongan dan hip-hop akan bekerja sama menciptakan kreasi-kreasi baru. Dimana kreasi-kreasi baru yang tercipta nantinya merupakan kombinasi antara kesenian tradisi dan modern. Sehingga akan membuat pertunjukan seni barongan lebih inovatif tanpa sedikitpun menghilangkan nilai-nilai tradisi yang telah ada.
Pemerintah daerah berkewajiban untuk menjukung upaya pelestarian budaya tradisional. Salah satu wujud dari dukungannya yaitu dengan memberikan ruang seluas-luasnya bagi para pelaku kesenian untuk dapat mengembangkan dan memperkenalkan keseniannya kepada masyarakat  umum.

Selain itu, dalam hal ini masyarakat pun harus ikut andil dalam pelestarian budaya tradisional. Masyarakat harus cinta terhadap budayanya sendiri. Masyarakat harus mendukung upaya perwujudan inovasi gagasan yang telah dirancang. Masyarakat ikut andil dlam memberikan suaranya demi terwujudnya kesenian daerah yang lebih inovatif.

B. Alur Pertunjukan
Alur pertunju pada kesenian yang baru ini hampir sama dengan alur pertunjukan kesenian yang sudah ada sebelumnya. Alasannya adalah karena tidak ingin membuang nilai-nilai tradisi yang telah ada. Hanya ada sedikit alur-alr tambahan yang berbeda dengan pertunjukan sebelumnya. Yang mana pertunjukan dibuka dengan ritual seperti biasanya. Kemudian dilanjutkan dengan aksi oleh sang barongan dan dilanjutkan dengan puncak acara. Untuk lebih jelasnya, lihat penjelsan dibawah ini.
1. Pertunjukan Dibuka dengan Ritual Barongan
	Dalam pertunjukan seni barongan, selalu diawali dengan ritual. Ritual yang dilakukan adalah seperti member sesaji, dan sebagainya. Kenapa harus diawali dengan acara ritual, karena setelah adanya inovasi barongan kudus ini, diharapkan tidak akan menghilangkan nilai-nilai tradisi yang telah ada di dalamnya. Sehingga langkah yang paling bijak adalah dengan tetap mempertahankan nilai-nilai tradisional yang memang telah ada. Tetapi,nantinyaharapannya akan dapat  mengemas tradisi ritual tersebut semenarik mungkin agar mampu memberi kesan kepada para penonton.

2. Pertunjukan Dilanjutkan dengan Aksi Sang barongan
	Setelah acara ritual barongan selesai, dilanjutkan dengan acara pertunjukan barongan. Dimana dalam hal ini akan disuguhkan keelokan sang barongan. Barongan akan menari melenggak-lenggok menunjukkan kebolehannya. Antara lain kebolehan dalam menari, beratraksi, dan sebagainya. Diaharapkan para penonton merasa terhibur dengan pertunjukan tersebut.
3. Puncak Pertunjukan
Ketika sampai ditengah-tengah acara, pertunjukan barongan dilanjutkan dengan pertunjukan kombinasi antara kesenian barongan dengan kesenian Hip-hop. Dalam hal ini, para pemain Hip-hop tampil dan unjuk kebolehan bersama barongan. Mereka akan tampil bersama mempertunjukkan gerak-gerak tarian yang merupakan gabungan dari kesenian tradisional dan modern. Hal ini akan menimbulkan sebuah perpaduan yang sangat menarik karena merupakan perpaduan dari dua kebudayaan yang pada dasarnya berbeda. Sehingga diharapkan para penonton akan betah melihat aksi pertunjukan barongan hip-hop tersebut. Dan diharapkan inovasi kesenian barongan hip-hop ini mampu menarik wisatawan yang tidak hanya dari lokal namun dari mancanegara juga.
C. Musik yang Digunakan
Untuk musik yang akan mengiringi pertunjukan ‘barongan hip-hop’ merupakan perpaduan antara music tradisional yang diusung oleh kesenian barongan dengan music yang diusung oleh kesenian hip-hop. Bila kedua gendre musik tersebut digabungkan, dipastikan akan menghasilkan aliran musik yang baru.
Kita tahu bahwa musik yang mengiringi pertunukan barongan adalah musik yang sifatnya masih tradisional. Seperti halnya kempul, saron, gong, slompret, bonang, dll. Tidak adanya unsur alat music modern, mengakibatkan nada yang dihasilkan sedikit monoton.
Kemudian untuk musik yang mengiringi pertunjukan hip-hop adalah merupakan alat musik yang bersifat modern. Alat musik yang digunakan sifatnya komplit dari gitar, drum, dan lainnya. Sehingga nada yang dihasilkan pun lebih bervariasi.
Jadi jika kedua musik tersebut dipadukan, maka dipastikan akan lebih memeriahkan suasana pertunjukan. Pertunjukan akan lebih hidup dan lebih menarik. Sehingga penonton akan merasa lebih betah melihat pertunjukan barongan hip-hop. 

SIMPULAN

Pelestarian budaya tradisional yang memadukan antara kesenian tradisional dan modern seperti yang dilakukan pada kesenian barongan kudus, yang merupakan perpaduan dengan kesenian modern yang berupa Hip-hop akan memberikan dampak positif dalam kaitannya dengan melestarikan kesenian tradisional. Khususnya kesenian barongan itu sendiri. Nampaknya inovasi baru tersebut mempunyai peluang untuk dapat eksis dan berdiri sejajar dengan kebudayaan modern apabila terus dikembangkan sebagai acuan dalam rangka melestarikan budaya daerah lewat revitalisasi kesenian tradisional.
Dengan cara tersebut diatas, diharapkan kesenian-kesenian daerah yang awalnya mulai ditinggalkan akan mampu eksis kembali bahkan mampu berdiri sejajar dengan budaya modern.
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SURAT PERNYATAAN KETUA PENILITI/PELAKSANA
Yang bertanda tangan di bawah ini:
Nama 	: Ikhya Ulumuddin
NIM 	: 7211413225
Program Studi 	: Akuntansi
Fakultas 	: Ekonomi
Dengan ini menyatakan bahwa usulan PKM-GAGASAN TERTULIS saya dengan judul:
BARONGAN HIP-HOP:
Integrasi Kesenian Tradisi dan Modern dalam Konteks Kesenian
Kabupaten Kudus
yang diusulkan untuk tahun anggaran 2013 bersifat original dan belum pernah dibiayai oleh lembaga atau sumber dana lain.
Bilamana di kemudian hari ditemukan ketidaksesuaian dengan pernyataan ini, maka saya bersedia dituntut dan diproses sesuai dengan ketentuan yang berlaku dan mengembalikanseluruh biaya penelitian yang sudah diterima ke kas negara.
Demikian pernyataan ini dibuat dengan sesungguhnya dan dengan sebenar-benarnya.
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