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DAFTAR ISI


RINGKASAN


BAB 1. PENDAHULUAN
A. Latar Belakang
Pengangguran yang terjadi di Indonesia dikarenakan tidak sebandingnya jumlah lapangan pekerjaan yang ada dengan jumlah penduduk Indonesia yang semakin lama semakin meningkat. Untuk mengatasi masalah ini perlu diciptakan terobosan-terobosan baru dalam menciptakan peluang kerja. Penciptaan terobosan-terobosan baru ini bisa dilakukan dengan membuka usaha kecil-kecilan terlebih dahulu. Usaha kecil-kecilan yang di kelola dengan baik akan berpeluang menjadi usaha yang besar.
Salah satu peluang usaha yang masih terbuka lebar adalah usaha kerajinan. Hal ini dikarenakan tingginya ketertarikan masyarakat Indonesia terhadap seni. Di Indonesia banyak sekali seni kerajinan yang masyarakat sukai. Salah satunya adalah seni lukis sebagai hiasan dinding. Selain seni lukis sebagai hiasan dinding, masyarakat Indonesia juga suka untuk memajang fotonya di dinding-dinding rumah. Hampir setiap rumah terdapat foto yang dipajang di dinding. Dengan demikian, masih terbuka lebar untuk membuka usaha kecil yaitu membuat frame dengan bahan dasar yang seminimal mungkin dan diharapkan dapat menghasilkan nilai ekonomis yang setinggi-tingginya. Bahan dasar yang relative mudah dan murah untuk didapatkan salah satunya adalah limbah kayu.
Seperti yang telah kita ketahui, bahwa Jepara adalah kota dengan sebutan kota ukir yang mana mayoritas penduduk di dalamnya berprofesi sebagai pembuat kerajinan ukir. Dengan area hutannya yang luas, tidak sulit untuk menemukan kayu sebagai bahan baku utama pembuatan kerajinan ukir dan mebel di daerah Jepara. Saat ini wilayah Jepara memiliki kawasan hutan seluas 15.409,53 hektare, tidak termasuk Taman Nasional Karimunjawa. Dari luas kawasan hutan tersebut, 3.522,21 hektare atau 22,86% merupakan hutan lindung yang berada di Kawasan Muria. (jaringnews.com. Rabu, 10 Juni 2015). 
Dalam pembuatan kerajinan ukir dan mebel, tidak semua bagian dari kayu dapat digunakan sebagai bahan baku sehingga banyak limbah kayu yang tidak digunakan dan terbuang sia – sia. Biasanya bagian kayu yang tidak di gunakan adalah bagian-bagian sisa yang ukurannya tidak memungkinkan untuk dijadikan sebuah mebel ataupun lemari. Namun, bagian sisa itu masih cukup mungkin jika dijadikan sebuah frame atau pigura. Oleh karena itu kami ingin memanfaatkan limbah kayu tersebut sebagai bahan dasar pembuatan frame lampu tidur yang kami sebut dengan “FRANILA (FRAME NIGHT LAMP)”. Selain harga yang murah, jumlah dan stoknya juga melimpah sehingga sangat mendukung keberlangsungan usaha. Itu dapat di lihat dari banyaknya wilayah penghasil kayu yang ada di Jepara. Melihat kondisi yang demikian kami bermaksud untuk memanfaatkan limbah kayu tersebut untuk dijadikan frame atau piura yang di kreasikan dengan lampu tidur (night lamp) sehingga menjadi sebuah produk yang mempunyai nilai jual yang tinggi. 
B. Rumusan Masalah
Berdasarkan latar belakang masalah yang telah diuraikan, dapat dirumuskan permasalahan-permasalahan sebagai berikut:
a. Bagaimanakah cara mengoptimalkan limbah kayu menjadi variasi produk yang menarik?
b. Bagaiman cara memasarkan produk yang telah dihasilkan secara efektif dan efisien ?
C. Tujuan
Tujuan yang hendak dicapai dengan adanya program kewirausahaan ini antara lain:
a. Mengoptimalkan manfaat dari limbah kayu dengan menjadikannya sebuah frame yang dapat berfungsi sebagai lampu tidur yang menarik. 
b. Meningkatkan keterampilan dalam memasarkan produk dengan efektif dan efisien.
D. Luaran yang Diharapkan
Berdasarkan uraian diatas maka luaran yang diharapkan adalah sebagai berikut: 
a. Menghasilkan produk baru berupa frame night lamp.
b. Mampu memasarkan produk dengan efektif dan efisien.
c. Terciptanya peluang usaha mandiri bergerak di sektor interior yang mengacu pada prinsip yaitu reduce, reuse, recycle 
d. Meningkatkan daya kretivitas mahasiswa untuk menciptakan peluang usaha baru yang bermanfaat dan tepat guna bagi masyarakat. 
1.1. Kegunaan Program
Manfaat yang diharapkan dari terlaksanakanya program ini adalah : 
a. Bagi Pemerintah 
1) Membantu pemerintah dalam mengurangi jumlah pengangguran di daerah setempat. 
2) Membantu pemerintah dalam mengatasi masalah sampah yang ada di lingkungan masyarakat. 
b. Bagi Masyarakat 
1) Memberikan lapangan pekerjaan bagi masyarakat sekitar. 
2) Menciptakan suatu karya kerajinan yang kreatif dan inovatif yang dapat digunakan oleh masyarakat. 
c. Bagi Akademisi 
1) Meningkatkan kreativitas mahasiswa dalam menemukan hasil karya yang dapat dimanfaatkan sebagai peluang usaha. 
2) Meningkatikan nilai jual limbah kayu yang tidak terpakai untuk mendapatkan keuntungan. 


BAB II. GAMBARAN UMUM RENCANA USAHA
A. Prospek Usaha
B. Kelebihan Usaha
C. Peluang Pasar
D. Strategi Pemasaran
E. Gambaran Model
F. Analisis Produk
G. Rencana Harga Penjualan Frame Night Lamp
H. 

image1.png




