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BAB 1. PENDAHULUAN	Comment by asus: Proposal dibuat di formay A4, TNR ukuran 12, spasi 1,5 dan margin 3 3 3 3. Isi maksimal 10 halaman termasuk daftar pustaka (tidak termasuk bagian awal, biodata kelompk,, dan lampiran). File maksimal ukuran 5 MB.

1.1 Latar Belakang
Konsep ekowisata berbasis masyarakat, yaitu wisata yang menyuguhkan segala sumber daya wilayah yang masih alami. Dalam ekowisata, tidak hanya mengembangkan aspek lingkungan dalam hal konservasi saja, namun juga memberikan keuntungan bagi masyarakat sekitar, yakni sebagai salah satu upaya pengembangan pedesaan untuk meningkatkan perekonomian lokal, dimana masyarakat di kawasan tersebut merupakan pemegang kendali utama. 
Gunungsari merupakan dusun yang terletak di Desa Ngesrepbalong, Kecamatan Limbangan, Kendal. Pada desa tersebut terdapat limpahan sumber daya alam dengan potensi masyarakatnya yang cukup memadai, antara lain kebun teh, air panas, air terjun Curug Lawe, dan kondisi hutan yang sangat asri dengan keberagaman tanaman. Akan tetapi dengan akses perjalanan yang cukup sulit menyebabkan pengembangan potensi SDA dan SDM di dusun tersebut terhambat. Dampak dari masalah tersebut tidak hanya mengurangi pengembangan potensi alam yang ada Indonesia namun juga peningkatan kesejahteraan masyarakat.
Proposal ini merupakan suatu kegiatan yang merupakan wujud pengabdian masyarakat yang dilakukan oleh mahasiswa sebagai upaya implementasi tugasnya dalam masyarakat. Keberagaman  jurusan yang berbeda dalam tim ini, diharapkan akan menjadi nuansa yang berbeda serta tranformasi pengetahuan serta kerjasama untuk melakukan sebuah penelitian dan pengabdian masyarakat.
Oleh sebab itu, pada kesempatan ini, kami berniat mengembangkan potensi SDA dan SDM di Dusun Gunungsari melalui ekowisata. Sehingga kedepannya dapat menjadi pertambahan potensi pariwisata alam dan kesejahteraan masyarakat yang ada di Indonesia pada daerah Ungaran Kabupaten Kendal, khususnya dusun Gunungsari.

1.2 Perumusan Masalah
Bagaimana metode dan cara yang digunakan untuk membuat dusun Gunungsari menjadi daerah ekowisata?
1.3 Tujuan
Untuk mewujudkan Dusun Gunungsari sebagai daerah ekowisata. 
1.4 Luaran yang Diharapkan
1.4.1 Desa Gunungsari menjadi desa ekowisata dan desa percontohan desa-desa lainnya untuk menjadi mandiri.
1.4.2 Terbentuknya KWT (Kelompok Wanita Tani) yang berkelanjutan mengelola desa ekowisata.
1.4.3 Terbentuknya stabilitas masyarakat dalam pengelolaan produk dan promosi berbasis online.
1.5 Manfaat Program
1.5.1 Masyarakat akan mengetahui lebih dalam terkait potensi desanya sendiri.
1.5.2 Masyarakat akan belajar lebih tentang cara memaksimalkan potensi yang sudah ada dan menumbuhkan potensi-potensi lainnya.
1.5.3 Branding desa Gunungsari sebagai desa wisata akan naik.
1.5.4 Merangsang untuk munculnya usaha-usaha kecil skala rumah tangga.
1.5.5 Masyarakat akan mendapatkan pelatihan IT terutama berkaitan dengan promosi desa dan penjualan produk desa melalui situs web dan sosial media menggunakan jaringan yang baik.
1.5.6 Masyarakat di daerah Gunungsari akan mendapatkan peningkatan dalam bidang ekonomi dan juga lingkungan alam.
1.5.7 Masyarakat juga dapat  mengetahui sistem pengelolaan tempat wisata secara baik. 

BAB 2. GAMBARAN UMUM MASYARAKAT
Sasaran dari program Kreativitas Mahasiswa Pengabdian kepada Masyarakat yang akan kami laksanakan akan bertujuamn untuk mengembangkan potensi yang ada dalam masyarakat
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