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BAB I

PENDAHULUAN
1.1 Judul Program 

“Siaman Rudal Ganda (Sistem Pengaman Rumah Kendali Ganda) Teknologi Pengaman Rumah Dari Tindak Pencurian Dengan Sistem Kendali Ganda Dan Alarm Peringatan Berbasis IC Digital.“

1.2 Latar Belakang Masalah

Sistem keamanan lingkungan merupakan sistem perlindungan bagi masyarakat di lingkungan dan sekitarnya dari gangguan kejahatan baik yang datang dari luar

lingkungan ataupun dari dalam lingkungan itu sendiri. Sistem keamanan lingkungan yang baik harus dimulai dari lingkungan yang terkecil kemudian berlanjut dan terintegrasi antar sistem keamanan lingkungan kecil dengan sistem keamanan lingkungan yang lebih besar. 
Sistem keamanan lingkungan yang terkecil adalah sistem keamanan pada rumah. Sebuah sistem keamanan lingkungan akan baik, jika setiap rumah dalam lingkungan tersebut telah memiliki sistem keamanan yang baik. Hal itu akan memperkecil ruang gerak kejahatan pada lingkungan tersebut, sehingga setiap kejahatan yang muncul dapat langsung dideteksi lebih awal. Sistem keamanan pada sebuah rumah terbagi atas dua jenis, yaitu:

1. 
Sistem keamanan manual, yaitu sistem keamanan dimana proses pengamanan  tidak melibatkan teknologi, seperti kegiatan ronda oleh penghuni rumah, pemasangan gembok atau rantai dan lain sebagainya.

2. 
Sistem keamanan otomatis, yaitu sistem keamanan dimana proses pengamanan menggunakan teknologi, seperti pemasangan sensor gerak, pemasang sensor panas, alarm, pemasangan sensor infra merah dan lain sebagainya.

Seiring dengan perkembangan pada dunia teknologi yang semakin pesat terutama bidang teknik elektro, maka penggunaan sistem pengaman rumah otomatis telah menjadi pilihan pada saat ini, selain biaya yang dibutuhkan tidak terlalu mahal serta pengoperasiannya tidak terlalu rumit bagi orang yang masih awan terhadap teknologi tersebut.

Isu keamanan pada lingkungan saat ini terus menjadi perhatian, karena tingkat kejahatan serta bentuknya setiap tahun selalu meningkat, sehingga sistem keamanan  lingkungan dan sistem keamanan rumah atau tempat kos maupun kontrakan akan sangat menarik sebagai program kreatifitas mahasiswa, terutama dengan penggunaan sistem keamanan otomatis.Sekarang jmlah tinak pencurian ketika mahasiswa yang tinggal di kos maupun kontrakan di sekitar unnes semakin meningkat. Tindak kejahatan terjadi ketika para penghuninya tidak berada di lokasi ,sehingga pelaku tindak kejahatan akan leluasa mengambil barang yang ada. 
Pada Program Kreatifitas mahasiswa , penulis akan membuat sebuah alat yang berfungsi sebagai sistem keamanan pada rumah dengan menggunakan teknologi infra merah yang di lengkapi kartu Id (sebagai identitas pengguna ) dan remote control (sebagai tombol emergency ketika kita tidak lupa password atau terjadi tindak kejahatan waktu system pengaman dalam kondisi tidak di aktifkan) serta berbasis IC digital  . Pemilihan teknologi tersebut karena bahan komponen pembuatannya mudah ditemukan di pasar bebas dengan harga yang tidak mahal dan dapat digunakan untuk system keamanan otomatis, sehingga alat tersebut akan memiliki nilai ekonomis yang tinggi.
1.2 Perumusan Masalah
Dikawasan sekitar UNNES terdapat banyak sekali rumah, baik brupa kontrakan, kos-kosan , kontrakan , toko-toko , dan rumah  penduduk. Isu keamanan pada lingkungan sekitar UNNES terus mnjadi perhatian, karena tindak kejahatan yang sering terjadi. Beberapa faktor keamanan yang kurang di terapkan ,di lalaikan pemilik rumah ,masyarakat, dan petugas keamanan antara lain : kelalaian pemilik rumah dalam menutup maupun mengunci pintu dan jendela rumah, kemudian sedikitnya petugas yang berkeliling memantau rumah-rumah serta para petugas tidak dapat bekerja 24 jam . Sehingga memberikan kesempatan kepada pencuri untuk melakukan tindak pencurian di rumah, kos, maupun kontrakan.

Berdasarkan permasalah yang telah di jelaskan diatas, dapat dirumuskan masalah-masalah sebagai berikut :
1. Bagaimana membuat alat yang bermafaat bagi keamanan lingkungan?
2. Bagaiamana cara mengantisipasi tindak kejahatan ?
1.3 Tujuan Penulisan

Adapun tujuan penulisan dari proyek ini adalah:

1. Untuk mengetahui karakteristik komponen pada alat sistem keamanan rumah

dengan menggunakan teknologi infra merah melalui perbandingan nilai tegangan

dan arus antara hasil pengukuran dengan hasil perhitungan.

2. Untuk mengetahui cara pembuatan serta cara kerja alat sistem keamanan rumah

dengan menggunakan teknologi infra merah.

3. Untuk mengetahui tingkat kehandalan penggunaan teknologi infra merah dalam

melakukan pengamanan lingkungan rumah.
1.4 Luaran Yang Di Harapkan
Adapun keluaran yang di harapkan dalam penulisan proyek ini adalah 

1. Dapat di terapkannya alat pengaman ini di rumah atau kos-kosan guna membantu pengamanan rumah.

 2. Menciptakan sebuah alat yang dapat membantu pengamanan rumah/kos. Alat ini juga meiliki fungsi otomatis Lok jika terjadi pemadaman listrik dan hanya bisa di buka dengan remot Control yang akan di buat nantinya.
1.5 Manfaat Penulisan

1. Membantu pengusaha kos-kosan dan penggunanya dari tindak kejahatan pencurian.

2. Membantu pemilik rumah kos-kosan jika kehilangan kunci rumah, karena penggunaan alat yang mudah.

BAB II

TINJAUAN PUSTAKA
Lampiran-Lampiran

Lampiran 6
Skema Blok Diagram Rangkaian 


                                    



























































































































































































































































































Rangkaian Control
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Rangkaian Card code
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Rangkaian tersebut sebagai pendeteksi kartu yang memanfaatkan cara kerja photodiode, yaitu jika terkena cahaya akan mempunyai reverse yang tinggi sehingga seolah anoda dan katoda short.

Op-amp berfungsi sebagai pembanding arus yang masuk melaui input inverting maupun non inverting yang kemudian di bandingkan dengan VR yang dapat di setting. 

Cara kerja rangkaian tersebut , kartu harus mempunyai 1 lubang yang digunakan sebagai pendektsi. Logika kartu harus 1 dan 0.

Jika kartu tidak memiliki logika tersebut, maka lampu LED tidak akan menyala.
Rangkaian keypad code and program
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Rangkaian control display
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Rangkaian Output Control
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Rangkain Main Control Code
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Rangkain complexs 
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